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Fiecare popor îşi are patrimoniul său, 
capitalul său naţional, adică energia sa 
de vieată si de muncă. Dela norocoasa 
desvoltâre' şi întărire a acestui capital 
atârnă viitorul acelui popor. 

Acest capital are o parte spirituală, 
ideală şi alta materială. E bine, că am
bele să fie cultivate şi îngrijite în rnod 
armonic, pentru ca poporul să-şi men
ţină echilibrul social şi să ducă o vieaţă 
normală, de progres. 

Dar aceste două elemente, - deşi cu 
oarecare legăturii} - nu se condiţio
nează unul pe altul în mod absolut, încât 
să ne aşteptăm la acel rezultat sigur, că 
- dacă d. ex. statului îi succede a crea 
condiţii economice fa vor abile pentru 
toţi - prin aceasta eo ipso ar fi asigu
rat şi progresul comorilor sufleteşti sau 
a puterilor ideale în popor. Din contră} 
experienţa din trecut a arătat şi dovedit 
adeseori} că împrejurări gospodăreşti 
favorabile pot periclita progresul supe
rior} spiritual al poporului. Tocmai de 
aceea e necesar, că elementele ideale din 
vieaţa poporului să se bucure de o spe
cială atenţie din partea conducătorilor 
unei ţări, încât - ( deşi idealul nu se 
poate despărţi total de real - totuşi) 
puterile ideale} ale sufletului, să nu fie 
robite intereselor pur materiale. Din 
contra este spre binele poporului o pre
cădere a celor spirituale, a celor ideale, 
ca ele să întărească puterile morale din 
popor. Şi acestea să exercite apoi forţa 
lor curată şi purificatoare asupra des
voltării referinţelor economice din ţară. 

Doar tocmai fin aceasta stă superiori
tatea omului faţă de celelalte făpturi, 
că asigură rolul conducător al puterilor 
ideale în vieaţa individului} cât şi a so
cietăţii} colectivităţii; şi tocmai dela a
ceste forţe spirituale atârnă existenţa 
unui neam. Deci interesele superioare
comorile spirituale - nu trebuesc ne
glijate} căci fără de ele în organismul 
poporului se pot furişa uşor elemente 
distructive, de peire chiar. 

Astfel se impune} ca statul şi institu
ţiile publice din el să crească aşa gene
raţiile poporului, ca toate forţele spiri
tuale} morale, din el să se desvolte sănă
tos. 
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Pentru aceasta trebue să fie dinainte 
bine precizate şi fixate atât scopul, di
recţia, spre care tinde omenimea în 
vieaţă, precum şi mijloacele şi căile} ce 
duc spre ea. Scopul sau ţinta o va deter
mina destinaţia} ce o are omul în lume 
ca individ, ca membru al societăţii şi ca 
cetăţean al ţării, al omenimei. Această 
destinaţie formează punctul de plecare, 
dela care trebue să mânece întreaga e
ducaţie a unui popor. Am ajuns la un 
punct critic. 

Aci vederile conducătorilor nu sunt la 
fel, variază după modul, în care concep 
lumea, vieaţa, şi scopul ei. Unii dibuesc 
în o direcţie; alţii în alta. Desigur unii 
pot nimeri şi pe calea empirică, natu
rală, unele rezultate bune, mai ales dacă 
din complexul vast al experienţelor prin 
o sănătoasă speculaţiune vor şti extrage 
anumite norme pentru îndrumarea ge
neraţiilor pe calea cea bună. 

Dar totuşi e mai bine, dacă dela înce
put eşti călăuzit de anumite principii şi 
norme sigure} probate} ca să nu rătă
ceşti. Astfel alţii se silesc a deduce sco
pul educaţiunii din filosofia practică 
sau etica filoso fică cu normele ei pen
tru acţiunile oamenilor; şi determină 
mijloacele de educaţie pe baza intuiţiei 
psihologice. Şi filosofia practică încear
că a răspunde la greaua întrebare: Dacă 
omul există} ce sens are vieaţa lui? Care 
e scopul ei suprem? Dar în fluctuaţiunea 
variabilă a speculaţiunilor filosofice o
mul nu-şi găseşte liniştea necesară în 
căutarea destinaţiunii sale pământeşti şi 
în rezolvarea acestei chinuitoare e
nigme. 

Şi desigur, este absolut logic, că viea
ta omului si deci educatia lui trebue în
tocmită îrÎ con/ ormitate cu chemarea 
lui, cu destinaţia lui. 

Dar necazul este, că nu există un sis
tem de etică filosofică stabil, pe baza că
ruia să se poată fixa scopul educaţiei şi 
mijloacele necesare. Nu există un sistem 
de etică filosofică acceptată de toţi. Ea 
arţJ astfel numai o valoare relativă; şi 
variază după dff eritele epoci de cultură 
şi sisteme de filosofie. Deci ea nu poate 
fixa un seop al vieţii cu valabilitate ge
nerală, acceptată de toţi. Şi fără scop 
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nu se pot determina nici mijloacele edu
cative de a-l apropia. 

Filosofia şi etica ei, pot stabili cel 
mult nişte ipoteze cu oarecare aparentă 
valoare. Dar vorba unuia din cei mai 
buni pedagogi de azi, Forster: ,,Numai 
pentru nişte ipoteze simple, nimeni nu-i 
în stare a se sacrifica". Deci filosofia te 
lasă la o răspântie de drumuri, fără să 
ai siguranţa, pe care să apuci. 

I ar a-l lăsa pe om într' o vecinică fră
mântare de nesiguranţă şi nelinişte su
fletească, înseamnă a-l duce la disperare, 
la un trai vecinic chinuit, fără busolă pe 
valurile viforoase produse de „marea 
vieţii!" La locul acestei dileme apare -
ca o imperativă necesitate - rolul im
portant al bisericii şi a învăţăturilor ei. 
Biserica singură îşi are aci temelia sa 
puternică. Creştinismul determină cate
goric destinaţia omului pe baza revela
ţiunii autorităţii divine. Anume. 

Crestinul are misiunea a se călăuzi în 
toate j aptele vieţii sale de cea mai de
săvârşită iubire de oameni, practicând 
vecinic binele faţă de toţi şi evitând 
răul, a cultiva cele mai sublime idealuri: 
milă, altruism, iertare, răbdare, cruţare, 
sacrificii pentru binele obştesc prea
slăvind pe Dumnezeu şi imitând pe Hris
tos, care s'a jertfit pentru binele omeni
mei, ca să se facă vrednic şi de vieaţa 
superioară de apoi. Cu drept cuvânt a 
putut deci afirma pedagogul W. Rein, 
zicând: ,,Iată în ce constă însemnătatea 
puterilor etice şi ale religiei în vieaţa 
poporului şi importanţa instituţiunilor, 
care le cultivă: biserica si scoala. Dela 
această temelie trebue, sd purceadă 
munca învăţământului şi a culturii, pe 
care conducătorii unei ţări, trebue să o 
ştie îndruma, spre a.menţine şi promova 
sănătatea sufletească a poporului". 
(Philosophische Pădagogik). 
Iată de ce între comorile spirituale ale 

omenimei cea mai puternică şi cea care 
a produs în vieaţa popoarelor mai multă 
influenţă binefăcătoare, de întărire, de 
avânt, de desvoltare a celui mai superla
tiv efort, a fost şi este - alături de sen
timentele naţionale, de iubirea de neam, 
de ţară, de moşie - credinţa, religia, bi
serica - ale cărei învăţături au îndrep-
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tat mereu privirea poporului în sus, spre 
acele idealuri si netrecătoare comori. 

Mânecând dela această destinaţie 
creştinească a omenimei, biserica poate 
fixa astfel scopul instrucţiunii şi edu
caţiunii din şcoală: A desvolta, cultiva, 
exercita, întări şi perfecţiona toate a
cele funcţiuni fisice, intelectuale} mora
le şi religioase, din cari constă firea şi 
demnitatea de om a copilului, şi prin a
ceasta a forma pe om şi a-l înarma, ca să 
slujească în timpul vieţii sale pământe
ne patriei sale, societăţii în diferitele 

'sale funcţiuni, în cari va fi chemat cu 
cinste şi cu aplicarea învăţăturilor e
vangelice, pline de iubire ca un smerit 
rob şi ascultător al poveţelor creştineşti, 
şi în fine, a-l pregăti prin nobilitarea şi 
lămurirea vieţii pentru vieaţa viitoare. 
Intocmai fixează scopul şcoalei şi vesti
tul episcop pedagog creştin francez Du
panloup în cartea sa „L' education" ( 3 
tom. Paris, 1855-1857). 

Dat fiind scopul vieţii, - mijloacele 
şi căile, cari duc la el, trebuesc alese 
în conformitate cu sublimitatea lui. In 
aceasţă direcţie deci trebuesc cultivate 
forţele spirituale, etice, sufletul omului 
şi în deosebi voinţa lui, care este moto
rul faptelor şi acţiunilor sale. 

Crestinul are deci la baza educatiunii 
tineretului său bunurile spirituale ale 
credinţei şi bisericii sale, indicate pe 
scurt mai sus. ln biserica ortodoxă, ca 
şi în cea apuseană, aceste bunuri sufle
teşti, religioase, se formează destul de 
intuitiv, însoţind „spiritualul" cu ceva 
,,real". Biserica noa~tră arată d. ex. co
pilului crucea, icoanele} cristelniţa cu 
apă sfinţită, lucruri, cari se deosebesc 
de toate celelalte, cari slujesc scopuri lu
mesti. Tocmai de aceea aceste. obiecte 
sacre şi lucruri trebue să-şi aibă o for
mă specială, neobicinuită. Asemenea 
templul e înfăţişat drept Casa Domnu
lui, care şi el de fapt e prezent în sacra
mentul de pe altar. Liturghia, cultul, 
prasnicele sunt tot comori spirituale, re
ligioase. Credincioşii participă la acele 
bunuri, pe cari le văd şi aud şi le consi
deră ca lucruri sfinte, ce slujesc unui i
deal superior: adecă credinţei creştine. 
Prin aceste obiecte şi lucruri reale, divi-
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nul din ele nu se sensualisează. Şi deci 
creştinul ortodox nu adoră obiecte} idoli} 
cum îi impută unii (sectarii) J ci se lasă 
numai influenţat} înălţat de strălucirea} 
de măreţia ideei} ce transpiră din ele. E 
ceva analog şi în arta plastică. Materia 
se nobilitează prin ideea spirituală} ce o 
exprimă şi care stârneşte în sufletul ar
tistului şi a privitorului respect. Privi
torul exclamă} văzând materia ieşită din 
mâna unui artist, ca vie: ,,aci e artă". 
Intocmai şi creştinul evlavios are drep
tul să exclame în faţa obiectelor sfin
ţite: ,,Aci e credinţa". Iată legătura fi
rească între artă şi credinţă şi motivul} 
pentru care biseri<;a admite arta. In 
cântările bisericeşti regăsim adesea cân
tecul poporal} ieşit din sufletul poporu
lui}· şi deaceea acest suflet se leagă vu
ternic de cele bisericeşti şi de slu,iitori-i 
bisericii} recunoscându-le autoritatea şi 
puterea} dacă ştiu să facă din biserică 
o forţă vie, a,ctivă, evangelică. 

ln aplicarea mijloacelor de educaţ-ie} 
şi creştinul trebue să ţie cont} ş-i deci să 
cunoască acea şt-iinţă omenească, care 
se ocupă de stabil-irca legilor fireşti, pe 
baza cărora se desvoltă şi se f armează 
sufletul omului şi conţinutul lui spiri
tual} începând dela impresiunile externe 
şi până la formarea ideilor, noţiunilor, 
a sentimentelor, şi mai ales a voinţei} 
care detennină faptele, ş-i la formarea 
şi oţelirea ca,racterului} atât de necesar 
în apărarea comorilor spirituale ale unui 
popor. 
Această ştiinţă este psihologia, adică 

ştiinţa despre suflet} cu legile sale ex
puse într'un sistem pe cât a fost cu pu
tinţă a prinde ş-i explica complexa viea
ţă sufletească a omului. Psihologia ne 
arată legile generale} la cari e supusă 
vieaţa internă a omului. Ea ne învaţă, 
cum e formaţiunea sufletească a copilu
lui, a omului, a individului} pe care vrea 
s'o nobiliteze şi desvolte după scopul 
său. Precum artistul trebue să cunoască 
bine materia, din care vrea să creeze un 
obiect de artă} căruia să-i insufle vieaţa} 
aşa şi educatorul trebue să cunoască 
bine legile psihice, după cari se regulea
ză viaţa internă a elevului său, căci 
funcţiunile şi stările noastre psihice îşi 
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urmează calea unei regularităţi interne} 
unor legi naturale. 

Cunoscând principiile fireşti ale psi
hologiei şi tainele formării sufletului, e
ducaţiunea trebue să treacă l<i preciza
rea metodelor ştiinţifice, după care să 
proceadă la înzestrarea sufletului elevi
lor săi, cu toate acele cunoştinţe de creş
tinească educaţie} prin cari să-i formeze 
puternice convingeri pentru o vieaţă su
perioară în sens creştinesc. Aci îi vine 
educatorului în ajutor o altă ştiinţă -
ce-i drept încă nu prea vrâstnică - pe 
dagogia cu disciplinele sale auxiliare J 

cari încă se ocupă cu cultivarea spiritu
lui. Pedagogia e un fel de psihologie a
plicată, încât priveşte mijloacele de fo
losit în munca educativă a profesorului. 

Cu armele acestor ştiinţe trebue să fie 
bine înzestrat preotul-catihet, pentru ca 
să poată cu succes forma sufletul tine
retului în sens creştinesc şi a-i determi
na voinţa pentru fapte de vie aţă evange
l-ică. 

Educatorul creşt-in tinde deci a încreş
t-ina toate generaţiile viitoare ale popo
rului} introducându-le prin botez în co
munitatea bisericească, obicinuindu-le 
cu învăţăturile şi comorile depozitate în 
ea} şi făcându-le părtaşe de binefacerile 
ce le revarsă acele învăţături în vieaţa 
omului, şi practicând virtuţile bisericii 
şi 1nai ales iubirea. Deaceea pedagogul 
protestant Palmer reasuma educaţia 
creştină în cuvintele: ,,Educaţia iubirii, 
declarând vcă întreg secretul educaţiu
nii stă în iubire şi adevăr". Iar pedago
gul Schleiermacher arată, că scopul e
ducaţiunii este: "Introducerea şi culti
varea omului în atmosfera bunurilor e
tice, comune tuturor, desvoltându-i tot
odată şi puterile individuale". 

Statul - în formaţiunile sale actuale 
- îşi asumă - şi cu drept cuvânt - nu 
numai dreptul a se îngriji de situaţia 
materială a cetăţenilor săi, ci şi de în
văţământul şi cultivarea lor. 

Şi e un mare bine, că guvernele ţării 
noastre au deschis bisericilor larg por
ţile şcoalelor sale primare şi secundare 
pentru predarea învăţământului religios 
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în scopul unei educaţii superioare, idea
le, în sensul sublimelor învăţături şi con
vingeri creştineşti ale cetăţenilor săi. 
Mijlocul e în mâna bisericii. Rămâne nu
mai, ca clerul ei să activeze cu pricepere, 
cu zel şi conştiinţiositate în îndeplinirea 
acestei patriotice misiuni. 

Din cele expuse până aci rezultă, ca 
scopul urmărit va putea fi atins, numai 
dacă clerul -. pe lângă cunoaşterea te
mei-nică a doctrinei religioase şi a celor 
de predat tineretului pentru o bună e
ducaţie creştinească cu toate foloasele 
ei - trebue să aibă negreşit şi pregăti
rea ştiinţifică, să cunoascâ legile psi
hice şi metodele pedagogice, cari să-i 
puie în gură şi în munca sa de catihet a
cele mijloace ducătoare la scop, prin ca
re să facă pe elevii săi buni creştini fi 
cetăţeni, cu sufletul nobilitat şi întărit 
de adânci convingeri şi alese porniri, şi 
probate călăuze în vieaţa complicată şi 
bântuită de ispite, ce mereu cearcă a.:.z 
abate din calea binelui si a iubirii. 

Şi pe lângă toate acestea se cere con
ştiinţiozitate în munca aceasta educa
tivă, spre a reduce la zero acele cazuri, 
pe cari deunăzi le-a înşirat un distins 
mcnibrn al Consmulni Central Biseri
cesc, spunând că a vizitat unele şcoale 
tocmai în timpul orelor de religie, dar pe 
preot nu. l-a găsit nicăeri. Deci ,,la şcoa
lâ/') toţ.,i până la cel din urmă, încura,iaţi 
de ni.a.rima - rni se pare - a lui Jean 
Pliul: ,)ncredinfaţ·i-rni creşterea tinere-
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tului şivoiu reforma lumea". Ce-i drept, 
astăzi toată lumea cu mentalitatea fră
mântărilor ei sufleteşti, cu curentele ei 
anarhice) cu întocmirile ei tehnice, cu 
mijloacele de comunicaţie rapide şi mul
te alte modernisme, reduce mult valoa
rea categorică a acelui principiu: - dar 
totuşi - făcându-şi fiecare datoria pe 
deplin - rezultatele educative bune vor 
deveni tot mai vădite) contribuind la no
bilitarea poporului, din sânul căruia am 
ieşit şi pe care datori suntem a-l ridica 
la nivelul unei adevărate culturi, at U a 
minţii, cât şi mai ales a inimei, din care 
zilnic se zvicnesc fapte de creştinească 
iubire şi de socială pace şi mulţumire. 

Chia.r şi cei fărâ pregâtire .~tiinţiJ,idi 
specială pot să ajungă pr,in stăruinţă de 
fier la rezultate mulţuniitoare, îndem
naţi de pilda strălucită a lui Pestalozzi, 
(1'"146-1821)) care - deşi n)a fost un pe
dagog ştiinţific) condus de 1,reo peda
gogie sistematizată - a des1.Joltat o ui
m-itoare putere şi influenţă de da,scăl, 
graţie unei geniale intuiţii în munca sa, 
·împreuna-te cu o mare căldură a inimei, 
ca,re a biruit toate piedicile. Principiul 
de căpetenie al pedagogiei lui Pestalozzi 
a fost cel al bisericii: iubirea. 

Cu aceste - dorind întrunirii noastre 
şi celor ce vor mai urma, să contribue 
cât mai mult la perfecţionarea clerului 
în mânuirea metodelor de practicat în 
misiunea lor de cateheţi)-deschid ,:zm
gresul. 
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DUPĂ 'CONGRESUL PEDAGOGIC RELIGIOS DELA 
MÂNĂSTIREA DEALUL 

Cu multă plăcere, am putut vedea, că cele an
ticipate despre congresul preoţilor, profesori de 
religie dela Mânăstirea Dealul, s'au împlinit în
tru totul. Astfel un distins condei eclesiastic, 
a recunoscut sincer şi obiectiv, într'unul din zia
rele noastre zilnice, că congresul acesta. ,,a
l ost cel mai importwnt congres, fo care a asis
tat pânii acum în ţara noast1'ă". 

De aici, fără să greşim a cădea în păcatul va
nităţii profesionale, trebue totuşi să tragem a
numite învăţăminte. In clerul nostru de mir, ca 
şi în rândul preoţilor profesori de religie, avem 
multe şi am putea spune, că avem o majoritate 

de elemente bune şi chiar de valori. Fiecare luat 
în parte, este o energie şi o competenţă. Lu
crând în grup, printr'o greşită înţelegere a coe
ziunii spirituale, ne lipsc:;te linia uniadt de lu
cru, ne lipseşte ansamblul armonic. Iar ele aci 
mulţi se deziluzionează de orice încercare de co
laborare şi încearcă mtmca de om izolat. Aşa ne 
explicăm de multe ori, că dăm aspectul unei izo
lări şi unei firimiţări, mai vădib ca la sectanţi. 
Congresul dela Dealul, ne a.rată o acţiune de co

laborare, armonic organizată, desfăşurată si în 
chip firesc, cu un rezultat satisfăcător. Fiecare 
congresist, a plecat înălţat sufleteşte, că a fă-

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



246 

cut parte dintr'o acţiune constructivă, ordonată 
şi bine folosită. 

Iar I. P. S. Patriarh, n'a ezitat de a recunoaşte 
meritele unei asemenea lucrări, exclamând că 
se simte fericit, că este conducătorul unei ase
menea preoţimi. 

La această reuşită a Congresului, ne-au aju
tat două elemente esenţiale, şi trebuesc apre
ciate. Convingerea şi pregătirea corpului profe
soral de religie, pentru o asemenea lucrare şi 

concursul larg al oficialităţii noastre eclesias
tice. 

Sf. Sinod, I. P. S. Patriarh şi ficeare ie
rarh în parte, au privit cu bunăvoinţă ţinerea 
acestui congres şi s'a cunoscut. Deasemenea 
profesorii de religie, din toată ţara, îl aşteptau 
încă de mult. Colaborarea totală a ierarhiei con
ducătoare, cu elementele lucrătoare, a dat în 
mod firesc, ansamblul dorit. Unii fără alţii, nu 
pot face mult, oricât ar căuta să iasă din ritmul 
canonic al vieţii noastre ortodoxe. Cei ce au 
alte păreri, au în faţă argumentul decisiv. 

,,APOSTOLUL" 

Rezultatele pozitive ale congresului, au fost 
multe şi din cele mai bune. Afirmarea unităţii 
ideale pe terenul educativ al şcoalei noastre ro
mâneşti, din. partea profesorilor de religie, este 
un punct foarte însemnat. Nu acelaş ideal uni
tar îl oferă educatorii filosofiei moderne. 

Afirmarea competenţii educatorilor noştri 

creştini, în problema educaţiei generaţiilor ac
tuale ale tineretului nostru din şcoalele de toate 
gradele, este iarăşi un punct foarte însemnat. 

Afirmarea necesităţii unei educaţii cu fond 
creştin în şcoală, încadrată cu toate mijloacele 
de resort necesare fără a putea fi combătută 
de vreo ştiinţă laterală, este partea esenţială ce 
s'a desprins, din lucrările congresului. 

Pentru urmările rodnice ale celor hotărîte, 
este nevoe ca Ministerul Instrucţiunii să dea 
mai multă atenţie Bisericii, misiunii ei şi misio
narilor ei, pedagogi creştini din şcoală. Iar din 
partea noastră, aceaşi atitudine constructivă, 

demnă şi continuativă. 

Consilier 
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MOŢIUNEA CONGRESULUI PROFESORILOR DE RELIGIE 
MOŢIUNE 

1. Invăţământul religios să fie introdus în 
toate şcolile secundare, profesionale şi comer
ciale de orice grad şi de orice caţegorie, din în
treaga ţară, prevăzându-se câte două ore săp
tămânal pentru fiecare clasă. 

2. Având în vedere dispoziţiunile luate de au
torităţile în drept, cu privire la ~ducaţie prere
gimentară şi naţio_nală a tineretului, clerul şi 

biserica îşi oferă serviciile lor reale şi devotate 
pentru ca educaţia fizică şi naţională, să fie 
intregite de cea spirituală creşti :1ă: 

3. In şcolile normale, aşa numitele ore de e
ducaţie, care se predau după programa analitică 
actuală, în toate clasele superioare, să fie tre
cute în noua programă analitică ca ore regulate, 
pentru ca şi aceste şcoale să aibă două ore e
fective, obligatorii, săptămânal. 

4. Ministerul Instrucţiunii este rugat să spri
jine efectiv revistele de educaţie religios-morală 
pentru tineret, existente: ,,Tinerimea creştină" 
şi ,,Duminica copiilor", spre a apare săptămâ
nal şi pe preţ de popularizare prl ·1tre elevi. 

5. Statutele asociaţiei „Tinerimea creştină or
todoxă română" alcătuite de profesorii de reli
gie din Capitală şi aprobate de I. P. S. Patriarh 
şi de Congres să servească drept normă de con-

ducere pentru toate asociaţiile pentru tineretul 
creştin ortodox. 

6. Sf. Sinod este rugat să grăbească tipărir2a 
Sf. Scripturi, cu trimiteri, fiind imperios nece
sară. 

Institutul biblic este rugat să publice imerliat 
o „Mică biblie", frumos executată şi cu preţ re
dus, spre a fi pusă în special la îndemâna ele
vilor. 

7. Să se tipărească Sf. Liturghie pe o singură 
melodie, tradiţională, uşoară, spre a fi învăţată 
de toţi elevii şcoalelor secundare. 

8. Să se tipărească o antologie de cântări re
ligioase şi de colinde naţionale, care să fie o
bligatorie în toate şcolile secundare. 

9. Să se înfiinţeze o „Ligă împotriva imora
lităţii", în care să intre toţi oamenii cu greu
tate, din toate straturile sociale şi care să lupte 
împotriva scrierilor, filmelor şi pieselor de tea
tru cu subiecte imorale. 

10. Să se ceară autorităţilor în drept să in
terzică orice serbări şcolare, excursii sau orice 
alte producţii, care ar putea să împiedice pe e
levi de a veni la Sf. Liturghie Duminica şi .c:ă.r
bătorile. 

11. Să se ceară abrogarea art. 44 şi 45 din 
legea regimului cultelor, care legiferează ateis
mul. 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



„APOSTOLUL'4 247 

S.ĂRBĂTORIREA PĂRINTELUI PROFESOR I. MIHĂLCESCU 

Sărbătorirea Păr~ntelui profesor I. 
Mihălcescu, decanul facultăţ;ii de teolo
gie din Bucureşti, a fost ·unui din alesele 
evenimente, ale vieţei noastre biseri
ceşti, din ultimul timp. 

Aprecierea meritelor personale, în ca
riera profesorală, pe care a 0instit-o ca 
un adevărat arbitru al dogmaticii în lu
mea teologică ortodoxă, ca şi a dragos
tei creştine nedesminţită în viaţă, a,u fă
cut ca această sărbătorire, st mişte su
fletul preoţiumei noastre ortodoxe ro
mâne, din ţara întreagă. 

Clerul nostru de mir, dela sate şi o
raşe, profesorii de reUgie: profesorii a
cademiilor teologice şi facultăţilor de 
teologie, ca şi delegaţii altor institnţii de 
cultură creştină din ţară, şi-au trimis 
florile recunoştinţei lor) pentru a îm
pleti ·cununa ca bine meritată a sărbăto
ritului. Cuvântul lor) prin delegaţii ,ri
mişi) a răsunat în ecoul creştin al ira
gostei frăţeşti în aula Fundaţiei cu ,tu
rale Carol I. 

N)au lipsit nici binecuvântările ierar
hilor Sfântului Sinod) începnnd cu l. P. 
S. nostru Patriarh. O bună varte din ie
rarhii Sfântului nostru Sinod) - şi-au 
făcut pregătire teologică) avându-l pro
fesor de dogmatică) chiar pe Părintele 
Mihălcescu. · 

Sărbătorirea a prilejuit-o, împlin:."ea 
a sasezeci de ani de viată si treizeci de 
ani de profesorat. Acesta a· fost motivul 
formal. Dar motivul real, a fost vi'lţa 
creştinească şi activitatea profesorală 
ale sărbătoritului. Ele au constituit cele 
două coloane luminoase, pe ca,re s'au pu
tut ancora. nu numai flori de cuvântări, 
ci şi radieri de ucenicii creştine, în ra
mura preoţiei şi dascăliei cre.ştine orto
doxe. 

Ca personalitate ştiinţifică în dome
niul culturii teologice, sărbătoritul este 
cunoscut, atât din amvonul catedrei u
niversitare, cât şi din prodigioasa acti
vitate publicistică. 

Viaţa de preoţie creştină ortodoxă, ca 
şi de dascăl pedagog, - au radiat dra
gostea creştină, ce a' încălzit inimi, a 

descreţit frunţi şi a animat suflete la 
lucrul ideal evangelic. De ac_eea a putut 
fi caracterizat ,,inimă de aur(( ca preot 
al dragostei creştine, urmaş nedesmin
ţit al preceptelor propoveduite de sfân
tul apostol şi evanghelist Joa,n. 

Chemat prin înaltele-i îndatoriri_, de a 
fi arbitrul grelelor misiuni ale zilii, a 
răspuns cu obiectivitate. De multe ori 

Părintele Profesor I. Mihălcescu 

a fost turburat, de mulţi, care au căutat 
să-i folosească bunătatea_. pentru a-l 
trece dincolo de linia dreptăţii. Cu ace
laş suflet, aşezat cu centrul de gravitate 
în lumina concepţiei creştine a fost sta
tornic în principiile călăuz-itoare a!e 
dreptăţii. 

Pe mulţi i-a convertit la cercetare 
ştiinţifică, în domeniul teologic. Pe cei 
slabi i-a îmbărbătat, pe cei buni, i-a a
preciat. Pe puţini însă, i-a putut con
verti la virtutea dragostei C'°eştine. Do
rindu-i Părintelui nostru sărbătorit, ani 
mulţi de viaţă înainte, nădăjduim că se 
va realiza si această armonizare a roa
delor mun~ii pe care o depune, in sufle
tele acelor ce-i formează, pentru aposto
latul Bisericii noastre. 

Preotul M. Buiacu 
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FESTIVITATEA DELA SEMII'1-AR.UL MONAHAL CERNICA 
Vineri 29 Iunie, ziua Sf. Apostol Petru şi Pa

vel, cu prilejul absolvirii primei serii de elevi 
ai seminarului monahal, a fost la Cernica o frs
tivitate. 
După oficierea serviciu.lui divin a urmat un 

program artistic religios, executat de elevii rie
minarului sub conducerea păr. D. Udişi:eann, 

pr. Gr. Costea şi d-l Roger Nîcolaescu. 

creştine. Sărbătorim pe cei doi ucenici ai Dom
nului, Petru şi Pavel, care n'au cruţat nimic 
pentru răspândirea învăţăturii sfinte şi au su
ferit toate umilinţele încheind vieaţa cu moar
te de martiri. Este caracteristic şi o coincidenţă 
că în ziua aceasta noi serbăm un important e
veniment al monahismului românesc, fapt cqre 
constitue nu numai o sărbătoare a călugăris-

I. P. S. Patriarh, corpul profesoral şi seria primilor .!bsolvenţi ai Seminarului monahal. 

Păr. arhirn. Chesarie Păwnescn, directorul se
minarului, a făcut apoi o expune1·e asupra mer
sului şcoalei, schiţând momentele importante 
din vicaţa ei, dela 1925, data înfiinţării ei, şi 

până acum, când a dat prima serie de călag:ixi 
absolvenţi. · 

Impresionante au fost în deosCbi, cuvintdL' 
pe cari P. C. Sa le-a adresat absolvenţilor Sl'·}:i

narului, pri-ma p-romoţfo de al.J.solvcn[i a ]>dnici 

şcoale oăliigâreşti di:n ţara noastră. 

Din cuvântarea I. P. S. Patriarh. 

Sărbătoarea de astăzi este - a spus I. P. S. 
Patriarh - unul din cele mai mari prasnice 

mului românesc, dar şi a bisericii ortodoxe în
tregi, seminarul Cernica fiind singura şco3,lă 

superioară de monahism din toate patriarhii.le 
ortodoxe. Şcoala aceasta este o şcoală ele în
cercări bine organizată, ea dă o culturii naţio
nală temeinică, cultura strămoşilor noştri, căd 
cultura, dacă nu e pătrunsă de credinţă, e o ar
mă care ucide pe cel ce o mânueşte. Deşi ab
solvenţii :icestui seminar sunt acum puţ.ini, ro
lul lor va fi mare. Din modestin. zidurilor acestd 
~;coli, se va naşte un non curent de vieaţrt mo
rală. Şcoala aceasta e unul din roadele pe care 
le culeg din munca de 10 ani pe ogorul bisericii. 

N::i.dejcli 1n:u·i se pun în absolvenţi.i de acum 
:_.;1 111 c2J. cari voi· urma; ei vor pleca să ducă mai 
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departe smerenia călugărească şi cultura înaltă 
teologică. Doresc să nu mor, spune înaltul ierah, 
până nu va fi în fiecare din mânăstirile patriar
hiei române, câte un absolvent al acestui semi
nar. 

Distincţia acordată directorului 
Seminarului. 

Ca un semn concret de mulţumire pentru stră
duinţele profesorilor şi conducătorilor şcoalei, 

precum şi ca un îndemn de muncă, pentru elevi, 
I. P. S. Patriarh distinge pe P. C. arhim. Che-

249 

sarie Păunescu, directorul seminarului, cu ran
gul de arhimandrit mitrofor. 
După ce a împărţit personal premiile mona

hilor cari s'au distins la învăţătură, I. P. S. Pa
triarh, împreună cu întreaga asistenţă, a vizi
tat expoziţia de desen, pictură, scluptură, cis
mărie, împletituri, lemnărie, etc., admirând o
biectele lucrate cu multă migală şi artă. I. P. S. 
Sa a luat apoi masa cu conducătorii şcoal('i, 

după care s'au vizitat celelalte aşezăminte ale 
seminarului şi mânăstirii. 
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BISERICA ORT. ROMÂNĂ DIN SARASĂU-MARAMUREŞ 
Cetitorii noştri îşi amintesc, poate, de profa

narea fără pereche, nedemnă chiar de cei mai 
sălbateci şi mai trişti barbari, săvârşită, acum 
doi ani, de fraţii noştri „uniţi", în depărtata co
mună românească Sarasău-Maramureş. 

Faptul s'a petrecut aşa. Credincioşii creştini 
ortodocşi din numita comună nu aveau biserică, 

In comuna Sarasău sunt însă şi Români-uniţi, 
cari uitil.nd că credinţa ortodoxă a fost şi a lor, 
nu cu mult timp înainte, şi uitând mai ales că 
ortodocşii din Sarasău sunt tot fraţi de ai lor, 
Români - şi încă din cei mai buni - s'au por
nit cu ură de moarte împotriva acestora din 
urmă. 

O parte din Catapiteasma bisericii dela Sarăsău,Maramureş 

în care să se roage lui Dumnezeu după credinţa 
noastră ortodoxă strămoşească şi deaceea se 
chinuiau, bieţii, cllll1."'' puteau, ca să-şi îndepli
nească nevoile lor religioase creştineşti. 

S'au rugat, mai întâiu, sub cerul liber, după 
aceea într'o casă ţărănească şi în cele din urmă, 
au izbutit să amenajeze, cum au putut mai bine, 
o sală a şcoalei primare din sat, în nădejdea că 
Bunul Dumnezeu le va ajuta să-şi clădească şi 
o biserică proprie cât mai curând. 

Şi la un moment dat ura lor a devenit aşa de 
mare şi i-a orbit aşa de grozav, că n'au mai ştiut 
ce fac. Ca nişte adevărate unelte ale satanei -
care se ştie că „nu face biserici" - .,wniţii« s'au 
năpustit în sala şcoalei primare, unde era ame
najat altăraşul ortodocşilor şi fără pic de sfială 
au început a lovi cu topoarele în masa, pe care 
se afla Sf. Antimis, până ce au sfărâmat-o, a
runcând fără milă, pe fereastră, tot ce se aflase 
pe ea: Sf. Evanghelie, Sf. Cruce, sfeşnicile, a-

2 
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poi icoanele, cărţile de ritual, totul sfărâmat şi 
batjocorit. Ba chiar Sf. Impărtăşanie a fost gă
sită aruncată în drum de îndrăciţii devastatori. 

Se înţelege că lucrurile acestea au produs cea 
mai dureroasă impresie, asupra tuturor celor ce 
au aflat de aceasta. 
Toată lumea a înfierat cum se cuvenea a

ceastă nelegiuită faptă. 

I. P. Sf. Patriarh a fost adânc mâhnit de a-

~. ~l-< ,J:'> - ··•t..-·'"r~i •;:,
'r ~-i ·. 

Biserica din Sarasău,Maramureş, 
făcută de I. P. S. Patriarh Miron din ajutoare date 

de I. P. S. Sa şi de citeva parohii din Capitală. 

ceastă triste veste, dar a luat imediat şi hotă
rîrea de a aduce cea mai deplină mângâiere o
ropsiţilor fraţi ortodocşi din Sarasău. 

Un apel a fost adresat Ia toate bisericile mai 
de frunte din Capitală, ca să contribue cu bani 
şi cu odoare pentru ca Ia Sarasău-Maramureş 
să se poată ridica neîntârziat o biserică orto
doxă. 

Apelul a fost ascultat si cu sumele strânse si 
odoarele adunate, dar mai ales cu sumele donate 
de către I. P. Sf. Patriarh şi Sf. Arhiepiscopie, 
a Bucureştilor, s'a putut zidi biserica ortodoxă 
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din Sarasău, spre nespusa mângâiere şi bucurie 
a Românilor ortodocşi din acea parte a ţării. 
Redăm aci două fotografii ale bisericii, pre

cum şi scrisoarea de mulţumire pe care preotul 
paroh Grigorie Beleanu, în numele consiliului 
parohial a adresat-o !naltului Ctitor ale acelei 
biserici, I. P. Sf. Patriarh Miron: 

Parohia-ortodoxă-română Sarasău

Maramureş. 

Nr. 19 din 10 Aprilie 1934. 

/nalt Prea Sfinţite, 
Sanctitate, 

Consiliul parohial al parohiei ortodoxe ro
mâne din Sarasău-Maramureş, vă mulţumeşte 
pe această cale din adâncul sufletului pentru 
sarcina grea luată de Sanctitatea Voastră, de a 
fi ctitorul bisericii din această parohie. Mulţi 
ani credincioşii acestei· parohii s'au rugat Bu
nului Dumnezeu sub cerul liber, într'o casă ţă
rănească şi apoi în o sală a şcoalei primare de 
unde fraţii din strana stângă i-au scos cu o bar
barie şi cruzime de nedescris. 

Au trecut aproape zece ani şi se aflau tot fără 
biserică, din care cauză nimeni nu mai credea 
în această minune. Dar _când s'a văzut că se sapă. 
temelia feţele tuturora s'au luminat şi înălţau 
cu toţii rugăciuni de mulţumită, iar numele 
Sanctităţii V-oastre ~ găsea pe buzele tuturora. 
Astfel după un timp îndelungat de suferinţă şi 
de batjocură pentru credinţa strămoşească, cre
dincioşii acestei parohii,,azi - datorită Sancti
tăţii-Voastre -=- au locaş propriu de închinare, 
unde se pot ruga nestingheriţi de nimenea. 
Vă asigurăm, Sanctitate, că acest locaş de în-

chinare va fi ţinut ca cea mai scumpă comoară 
a sufletului, iar din sufletele tuturor generaţii
lor - până va dăinui această sfântă biserică -
va fi neştearsă recunoştinţă faţă de Sanctita
tea Voastră. Ii lipsesc încă multe acestui sfânt 
lo~~ş - clopot, odăjdii - iar vom căuta să le 
phmm pe toate pe rând din toată sărăcia noa
stră. 

Anexat trimitem fotografia bisericii precum: 
şi a tâmplei. 

Cu supunere fiască, Preşed. Cons. Parohial 
Pr. Beleanu Grigorie 

Paroh 
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OMAGIUL D-LUI NAE DUMITRESCU, PRESED. ASOC. ,,TINERIMEA ROMANA" 
Cuvântarea P. S. Episcop Vartolomei, ca delegat din partea I. P. S. Patriarh Miron, 

Preşedintele Sfântului Sinod. 

Biserica ortodoxă română, care în clipa de faţă 
este adânc preocupată de problema tineretului 
şi face sforţări pentru a găsi cele mai nimerite 
soluţii în vederea îndrumării lui pe căile bune 
şi rodnice ale virtuţilor evanghelice, nu poate 
trece cu vederea împrejurarea de faţă, când 
prietenii şi admiratorii d-v. vă omagiază şi a
duc prinosul lor de r:ecunoştinţă pentru ceea ce 
aţi realizat prin muncă stăruitoare, timp de 
cincizeci de ani tocmai cu privire la acest tine
ret. 

Cinstind totdeauna pe cei ce s'au devotat bi
nelui obştesc şi mai ales pe cei ce au lucrat pen
tru a îndruma sufletele spre căile iubirii de Dum
nezeu şi de aproapele, ea găseşte astăzi prilejul 
de a releva în d-voastră pe unul dintre aceşti 
lucrători care au îmmulţit cu prisosinţă talan
tul şi căruia i se poate spune deci cu cea mai 
mare dreptate: ,,Bine slugă bună şi credincioa
să peste puţine ai fost credincioasă, peste multe 
te voiu pune, intră întru bucuria Domnului tău". 
Fără a face parte din cler şi deci a fi în slujba 

directă a Bisericii, d-v. aţi fost un auxiliar de 
preţ al ei, aţi fost un slujitor care printr'o intui
ţie fericită a împrejurărilor aţi înţeles adevărul 
profund şi etern că „frica de Dumnezeu este în
ceputul înţelepciunii" şi că fără o temelie mo
rală şi fără practica virtuţii, un popor nu poate 
trăi, nu se poate desvolta şi mai ales nu-şi poate 
valorifica în concertul altor neamuri, puterile 
sale lăuntrice, energia sa naţională. 

Omagiul pe care vi-l aduce astăzi societatea 
românească, este deci un omagiu meritat cu 
prisosinţă. Dar sărbătoarea de astăzi este nu 
numai un omagiu, ea este şi un exemplu. Un e
xemplu al generaţiei care a crescut sub înrâu
rirea „Tincrimei Române", condusă de dv. şi 

care recunoscând în dv. pe bunul îndrumător, 
dovedeşte astăzi că şi-a însuşit toate acele te
meiuri din care dv. aţi făcut în vieaţă un crez 
şi pe care l-aţi propoveduit după cuvintele Sf. 
Apostol Pavel: ,,cu timp şi fără timp". 

Asociindu-se deci cu toată dragostea la pri
nosul de laudă, de mângâiere şi de îmbărbătare 
care vi se aduce acum, Biserica ortodoxă vă tri
mite binecuvântările ei şi roagă pe Dumnezeu 
să vă ţie sănătos şi puternic spre a continua mai 

departe cu aceeaş perseverenţă opera morală, 
practicată în slujba căreia v'aţi pus. 

In acelaş timp şi folosind prilejul, Biserica 
ortodoxă îşi exprimă dorinţa şi roagă pe Dum
nezeu ca de pe urma dv. şi a activităţii dv., să 
răsară urmaşi tot aşa de vrednici, care să con
tinue ceea ce aţi început, străjuind mereu la des
tinele acestui neam pentru binele şi fericirea lui. 

t Preot GHEORGHE POPESCU 
dela Ciorani-Prahova 

In ziua de 4 Mai a. c., a trecut la cele eterne 
bătrânul preot Gh. Popescu din parohia Cio
ranii-de-J os, jud. Prahova. 

Preotul Gheorghe Popescu 

S'a născut în corn. Gornetu-Cricov, în anul 
1860 din familie de preot. 

Seminarul l-a făcut la Buzău. In toamna a
nului 1882 a fost hirotonit preot pe seama frun-
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taşei parohii Cioranii-de-Jos, pe care a păsto
rit-o cu tact, înţelepciune şi vrednicie timp de 
52 de ani. 

In vieaţă a fost lovit de grele încercări, tre
buind să ducă la groapă 10 din cei 15 copii ai 
săi, unii chiar în pragul unei frumoase cariere, 
croite de grija şi devotamentul părintesc. 

Numai războiul cel mare i-a răpit trei copii. 
Loviturile sorţii· le-a îndurat cu bărbăţie şi 

nu l-au abătut câtuşi de puţin dela lucrul său 
în Via Domnului, în slujba căreia punea, în tim
pul din urmă, ultimele resorturi ale trupului 
său, slăbit de boală. 

A fost un soţ adevărat, un părinte bun, un 
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păstor devotat turmei duhovniceşti, un fiu şi 

slujbaş vrednic al Bisericii, un preot care a cin
stit preoţia. 

De aceea lacrămile lângă sicriul său au fost 
multe, multe. 

In ziua de 6 Mai i s'a făcut cuviincioasa în
mormântare, oficiind, după ultima-i dorinţă P. 
S. Vicar Platon, asistat de P. C. Protopop Vin
cenţiu Pop şi de toţi preoţii din comunele în
vecinate. 

Părintele Protopop Vincenţiu Pop a ţinut la 
urmă o cuvântare, relevând meritele decedatu
lui. 

Dumnezeu să-l aşeze în locaşurile celor drepţi. 

11 1 11 1111111 11111 1111u1111111111111:11111111111111111111111111111111u11111,111111111111111111 ■ 1_!l•111111,11111111111111111,1111111u1111111111111111n1111111111111111111111111111r:11111,1111J11111111111u11111111111
111111111111,1111111111a111111u11"111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111u111111111 

111111111111 11111111111 1111111111111111111111111111111111111111111111111111111111:11,i.111,,1111111111"1,,, ■ 111111u1111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111u1111111111111111111111111111,1111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111
„11111111u111111111111111 

DESBATERILE ADUNĂRII EPARHIALE DIN 1934. 
ŞEDINŢA I-a, 6 Mai 1934. 

1. La orele 10 dimineaţa, s'a oficiat Sf. Li
turghie în Paraclisul palatului Sf. Patriarhii, de 
către personalul slujitor al Catedralei Sf. Pa
triarhii. La sfârşitul Sf. Liturghii, s'a oficiat 
un Te-Deum de către P. Sf. Platon, înconjurat 
şi de o parte din membrii clerici ai Adunării E
parhiale, pentru invocarea Sf. Duh asupra lu
crărilor Adunării Eparhiale. Atât la Sf. Litur
ghie, cât şi la Te-Deum au asistat I. P. Sf. Pa
triarh,-care a şi binecuvântat pe cei prezenţi
şi marea majoritate a membrilor Adunării. 

2. După terminarea serviciilor divine, întreaga 
asistenţă a trecut în sala de recepţii a Palatului 
Sf. Patriarhii unde I. P. Sf. Arhiepiscop-Pa
triarh a deschis sesiunea Adunării Eparhiale, 
cu o cuprinzătoarea cuvântare - care se va 
publica în întregime în broşură cu „Desbaterile 
şi hotărîrile Adunării". 

3. Secretarii au ocupat locurile la birou. P. C. 
Prot. Mihail Ionescu, este desemnat secretar al 
şedinţei de azi. 

4. P. C. Consilier referent St. Iordănescu face 
apelul nominal, pentru a se vedea dacă sunt pre
zenţi jumătate din membri plus unul, pentru ca 
Adunarea să poată lua hotărîri valide. 

Constatându-se că sunt prezenţi un număr de 
33 membri, I. P. Sf. Preşedinte a declarat des
chisă şedinţa. 

Cu prilejul apelului nominal, d-nii: General 
Gh. Rădulescu şi avocat P. Nicoleanu, noi aleşi 
din partea cercului electoral XX, Căscioarele, 

jud. Vlaşca, au depµs mandatele la biroul Adu
nării. 

5. Comunicări: a) Se citeşte telegrama tri
misă de d-l D. Munteanu-Râmnic, care se scuză 
că nu poate lua parte la şedinţele Adunării, fiind 
bolnav; totodată face urări pentru bunul spor 
al lucrărilor Adunării. 

b) I. P. Sf. Preşedinte recomandă membrilor 
Adunării noua revistă „Duminica Copiilor", 
precum .şi pe cea mai veche „Tinerimea Creş
tină", care se tipăresc cu multă grijă pentru 
educaţia copiilor, mai mici şi mai vârstnici. 

6. I. P. Sf. Preşedinte dispune împărţirea ra
poartelor gene:·ale la respectivele comisiuni ale 
Adunării. 

a) Raportul general Nr. 4.408 din 1934 al 
plenului consiliului eparhial, pe anul 1933, _i;;e 
repartizează comisiunii de organizare, încredin
ţându-se d-lui C. Spâneşteanu. 

b) Raportul general Nr. 4.356 din 1934 al sec
ţiunii administrative bisericeşti, pe anul 1933, 
se repartizează comisiunii bisericeşti, încredin
ţându-se D. N. Racotă. 

c) Raportul, precum şi dosarul cu toate actele 
privitoare la alegerea a doi membri mireni în 
Adunarea eparhială din partea cercului electo
ral XX, Căscioarele-Vlaşca, se repartizează co
misiunii de organizare, încredinţându-se d-lui C. 
Spâneşte anu. 

,d) Raportul general Nr. 4.391 din 1934 al sec
ţiunii culturale, pe anul 1933, se repartizează 
comisiunii culturale, încredinţându-se d-lui D. 
Grozdea. 

e) Raportul general Nr. 4.327 din 1934 al sec
ţiunii economice financiare pe anul 1933, se re-
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partizează comisiunii economice, încredinţân

du-se d-lui I. N. Predescu. 
f) Raportul general Nr. 4.330 din 1934 asu

pra lucrărilor de reparaţiuni la catedrala Sf. 
Mitropolii a Ungro-Vlahiei, se repartizează co
misiunii economice, încredinţându-se d-lui Ge
neral Manolescu. 

g) Raportul general Nr. 4.328 din 1934 asu
pra bilanţului fondurilor şi fundaţiunilor Sf. 
Arhiepiscopii, precum şi asupra fondurilor pe 
care le administrează, se repartizează comisiu
nii economice, încredinţându-se d-lui I. N. Pre
descu. 

h) Contul de gestiune a Sf. Arhiepiscopii or
todoxe a Bucureştilor, idem. 

i) Mişcarea fondurilor cu finele anului 1933, 
idem. 
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j) Inventarul Sf. Arhiepiscopii, idem. 
k) Bugetul Sf. Arhiepiscopii pe anul 1934, 

idem. 
l) Bugetul Academiei de muzică religioasă 

pe anul 1934, idem. 
m) Raportul general Nr. 4.329 din 1934 a

supra proiectului de buget al Sf. Arhiepiscopii 
din ajutor dela Stat pe anul 1934-1935, idem. 

I. P. Sf. Preşedinte ridică şedinţa, anunţând 
pe cea viitoare pentru a doua zi, Luni 7 Mai, o
rele 9 jum. dim. 
Jumătate din membrii prezenţi sunt reţinuţi 

la dejunul oferit de I. P. Sf. Patriarh-Arhie
piscop. 

Preşedinte, f PLATON 

Secretar, (ss) Pr. Mih. S. Ionescu 

ŞEDINŢA II-a, 7 Mai 1934, dimineaţa. 

1. Se face apelul nominal. 
Constatându-se că sunt prezenţi 33 membri, 

şedinţa este declarată deschisă. 
2. Se citeşte sumarul şedinţei precedente din 

6 Mai 1934. 
3. Pr. Gh. Comana, la sumar, ia cuvântul şi 

spune că nu are nimic de obiectat asupra felu
lui cum acesta e redactat. Vrea însă să atragă 
atenţiunea asupra felului cum pot fi interpretate 
unele cuvinte ce au fost rostite aici. N'am vrea 
- spune vorbitorul - ca cuvintele rostite de 
către I. P. Sf. Arhiepiscop-Patriarh în cuvân
tarea de deschidere, să fie interpretate ca o de
preciere a preoţimei şi a eforturilor pe care ea le 
face întru îndeplinirea misiunii sale, ci să fie 
considerate ca pornite dintr'o râvnă părintea
scă de mai bine. Manualele de religie, scrise de 
preoţii profesori, sunt bune şi nu trebuesc des
considerate chiar în sânul acestei adunări. 

4. Pr. Mariin Ionescu se asociază la cuvintele 
Pr. Gh. Coma31a, însă cu câteva rezerve. I. P. Sf. 
Patriarh avea dreptul şi autoritatea să facă ob
servaţiunile ce a făcut. 
Manualele de religie au defecte, scăderi şi pro
fesorii greşesc pentrucă programul e ne\·eri
ficat şi ne pus la zi. Ne trebue specialişti, care să 
ştie fiecare în direcţia sa, să aducă cele mai 
bune propuneri şi să stabilească liniile generale 
pe baza cărora să se alcătuiască cele mai bune 
programe. Noi avem nenorocirea să avem pre
oţi specializaţi în toate, şi cari, fără a avea 
vreo legătură cu învăţământul religios primar, 
secundar sau universitar, tipăresc cărţi pe care 
Ie semnează fără drept şi chemare. 

5. D-l C:. Spâmeşteanu ia cuvântul în legătură 
cu amestecul preoţilor şi învăţătorilor în vieaţa 
politică şi cere ca această chestiune, care a fost 
atinsă în cuvântarea de deschidere, să fie scoasă 
dela ordinea zilei. 
După evenimentele petrecute în vieaţa po

poarelor, vechiul echilibru s'a stricat şi socie
tatea e acum în căutarea unui nou echilibru. 
Asistăm la un proces de transformare, la o 

criză de prefacere şi organizare. Dacă scoatem 
pe preoţi şi învăţători din vieaţa politică, ră
mân cârciumarii şi oameni de jos. Ori, cataliza 
socială - ca şi cea chimică, în care un cristal 
autentic, cristalizează în chip fericit întreaga 
compoziţie, - are nevoie de caractere şi su
flete mari pentru a se face cu bune rezultate. 
Suntem toţi vinovaţi de felul cum s'a desfăşurat 
până acum viaţa politică, ajungând la actuala 
diferenţă între sate şi oraşe. Deci, din punctul 
de vedere al Bisericii şi al Neamului, e bine să 
lăsăm pe preoţi şi pe învăţători să facă educa
ţia politică a poporului. Dar un lucru să-l accen
tuăm: să nu se dea în spectacol, să nu depăşas
că rolul lor, ci să fie tot preot, sau învăţător, tot 
împăciuitor, tot catalizator. 

6. Pr. N. Mănescu spune că I. P. Sf. Patriarh 
a avut dreptate să vorbească aşa cum a vorbit. 
Vorbitorul arată câtă mâhnire a simţit când i 
s'au adus Ia cunoştinţă rezultatele dela alegeri, 
din care a constatat lipsă ,de demnitate şi com
promitere. Dar totuşi, trebue făcută o deose
bire. Sunt preoţi cari fac cinste Bisericii prin 
felul cum fac politică, precum sunt şi din cei 
cari o degradează. (Fiind întrerupt, vorbitorul 
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promite că va trimite celor doritori de documen
tare o broşură, în care se cuprind realizările u
nui preot-prefect în timp de 16 luni). In •~onti
nuare, Pr. Mănescu spune că Mântuitorul Hris
tos a mers peste tot, ca să îndrepteze şi să în
drumeze. A face politică, însemnează a guverna 
bine, a gospodări cinstit, a schimba idei. Preoţii 
au studii temeinice, făcute în Seminar şi la Fa
cultate, ba chiar şi în străinătate. Dece să nu 
li se lase dreptul de a-şi spune şi ei cuvântul? 
V om suferi oare să vedem turma cum piere de 
tot felul de boale, de râie, de mâncarea porum
bului stricat, de. foame şi de neîngrijire? In nu 
importă ce partid .politic, rolul preotului e să 
facă bine pentru satul şi turma sa, să facă bi
seric~, şcoală, dispensar, etc. Cine are trupul 
sănătos şi sătul nu va mai porni la rău, ci va 
face numai bine. 

7. D-l General I. Manolescu e contra ca preoţii 
să facă politicii şi întreabă dacă Mântuitorul 
Hristos a făcut politică, la care Pr. Gh. Coma
na îi răspunde că Domnul Iisus a combătut pe 
Farisei şi Saduchei, cari erau constituiţi în par
tide cu caracter politic. 

8. D-lD. Voiculescu este de părere că toţi ce
tăţenii unei. ţări au drepLul de a face politică. 
Insă, în ce priveşte pe preoţi, ca şi pe învăţă
tori şi profesori ar fi bine ca aceştia să nu aibă 
dreptul de a face politică, decât după un timp, 
de 15 ani, bunăoară, de activitate şi numai dacă 
în acest timp s'au remarcat ca elemente de 
muncă şi de ordine. 

8. Pr. P. Partonie argumentează că, dacă po
litica e un lucru bun - şi aşa trebue să fie, de 
vreme ce o fac toţi oamenii de frunte ai ţării -
de cc nu ar face-o şi preoţii, cari au cele mai a
dânci legături cu poporul şi societatea româ
nească. Preoţii catolici, cari sunt desprinşi de 
societate, prin concepţia bisericii lor, fac to
tuşi cea mai aprigă politică, pentru apărarea in
tereselor lor. Vorbitorul încheie, spunând că at
mosfera în care I. P. Sf. Patriarh a rostit cu
vântarea de deschidere şi în care a dat acele sfa
turi şi îndrumări, a fost o atmosferă de dragoste 
şi râvnă părintească. 

9. D-l Steliarn Popescu, în legătură cu cuvân
tarea d-lui C. Spâneşteanu, care a spus să se 
scoată dela ordinea de zi chestiunea excluderii 
preoţimii din politică, este de părere că această 
chestiune să rămână la ordinea zilei, căci cu cât 
se va discuta mai mult, cu atât se va limpezi 
mai bine şi se va preciza. Eu sunt - spune d-sa 
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- într'un fel de centru unde îmi vin la cunoş
tinţă toate ştirile, sunt într'un fel de bursă a in
formaţiunilor şi aflu astfel de peste tot că se 
fac abuzuri şi se întâmplă adevărate nenorociri, 
prin amestecul preoţilor în politică. Preotul, de
sigur, nu poate fi exclus de a face politică, dar 
să nu facă pe trepăduşul electoral. Sumeuenie 
de preoţi, ca şi învăţători, nu-şi mai cunosc bi
serica şi şcoala din cauza politicii. 

10. D-l Popescu Tudor spune următoarele: De 
22 de ani muncesc şi spun că preoţii sunt datori 
să facă politică. Acum însă, după 22 ani de ex
perienţă, eu sunt cel ce spun şi cer ca: preoţii, 
profesori de toate gradele şi funcţionarii să fie 
opriţi prin lege de a face politică. 'foţi vorbiţi 
sentimental şi nu ţineţi seamă d avem o lege 
electorală, care se bazează pe principiul demo
cratic. In virtutea acestei legi, se alege la con
ducerea treburilor publice nu cel ce are carte 
mai multă, suflet, conştiinţă, etc., ci cel cc are 
merite de elector. Deaceea preotul ca ~,l po;, tft 
conta în partidul, în care militează, va trebui 
să uzeze de mijloacele obişnuite de elector şi 

prin aceasta, în chip fatal, va stârni desbinarea 
şi ura între credincioşi, compromiţând misiunea 
preoţească. Inainte, când aveam un număr mic 
de aleg~tori, preoţii însemnau ceva şi aveau un 
rol mai deosebit, dar acum când avem 6 milioa
ne de alegători, rolul politic al preoţilor a în
cetat. 

11. D-l C. Spâneştewnu arată că şi în trecut 
s'a combătut activitatea extra-bisericească şi 

extra-şcolară a preoţilor şi învăţătorilor, dar 
s'a dovedit, totuşi, cu prilejul unei cercetări 

statistice, că aceia cari erau buni în biserică şi 
în şcoală, erau buni şi în afară. Tot aşa deci şi 
cu activitatea politică astăzi. 

12. Pr. N. Proca face cunoscut că se ventilea
ză cu insistenţă svonul că forurile conducă

toare voesc să scoată pe preoţi şi învăţători din 
politică. Deaceea e bine ca chestiunea să fie lă
sată la ordinea zpei, ca să se spună de toţi a
devărul. Revendicările sociale nu se pot satiface 
decât prin luptă. Preoţimea trebue să l,mte, 
pentru apărarea drepturilor ei. Dă exemple: Un 
preot a fost pălmuit de un primar, preoţi'.llea 
s'a solidarizat şi primarul bătău.ş a fost des-
tituit. · 

13. Pr. Marin Ionescu spune că nu voeşte să 
jignească pe nimeni, dar nu crede că vreun gu
vern va opri într'adevăr pe preoţi sau învăţători 
de a face politică. Acestea sunt chestiuni vechi. 
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Işi exprimă însă temerea că atunci când s'ar 
face această oprire, vor face politică şi aceia 
cari înainte nu făceau. 

Cu aceste discuţiuni, sumarul a fost aprobat. 
14. D-l O. Sp&neşteoou, în calitate de rapor

tor al Comisiunii de organizare, ceteşte refera
tul cu privire la raportul general Nr. 4.408 din 
1934 despre acFvitatea Consiliului eparhial ple
nar, subliniind diferitele puncte ale raportului 
şi aducând cuvinte de apreciere pentru activita
tea desfăşurată. 
După cetirea referatului, d-l C. Spâneşteanu 

adaugă şi o propunere a sa personală. Biserica 
are datoria să creezţ sufletul nou al României 
de azi. Trebuie unitatea de gândire, de simţire, 
etc. I. P. Sf, Patriarh, în conferinţa dela „Dai

· ies", a trasat chemarea generaţiilor viitoare. 
Adunarea eparhială trebue să caute metodele 
cele mai bune, pentru a exercita asupra societă
ţii o influenţă bună şi sănătoasă. 

15. Pr. Gh. Comana face observaţia că unele 
din faptele menţionate în raport nu ţin -riguros 
de Consiliul eparhial, ci privesc întreaga Bise
rică„ Socoteşte că Consiliul eparhial plenar ar 
trebui să ţină mai multe şedinţe, spre a putea 
desbate cu folos toate chestiunile_ ce se prezintă. 

16. D-1 Tulliit Paina-it relevând chestiunea a
menajării dealului Mitropoliei, spune că Adu
narea ar trebui să exprime mulţumiri şi fostu
lui primar al Municipiului Bucureşti, d-l D. Do
brescu, pentru lucrările făcute, la care propu
nere, d-1 D. Grozdea răspunde că s'a făcut o 
crimă prin felul cum s'a transformat dealul. 

Adunarea eparhială ia act cu aprobare de ra
portul general despre activitatea Consiliului e
parhial, în cursul anului 1933. {Anexa A). 

17. D-l I. N. Preidescu, în calitate de raportor 
al Comisiunei economice, ceteşte referatul pri
vitor la raportul general Nr. 4.327 din 1934, 
despre activitatea Consiliului eparhial al secţiei 
economice-financiare în cursul anului 1933, pre
cum şi privitor la raportul general Nr. 4.328 
din 1934, asupra fondurilor şi fundaţiunilor pro
prii precum şi asupra acelora pe care le adminis
trează Sf. Arhiepiscopie, propunând ca Aduna
rea să ia act cu aprobare de raport şi să dea 
cuvenita descărcare pentru gestiunea anului 
1933. 

18. D-l Popescu Tu.dor spune că secţia econo
mică-financiară, printre alte preocupări, are şi 
pe aceea de a găsi noui izvoare de venit pentru 
Sf. Arhiepiscopie. In acest scop a întocmit pia~ 
nuri pentru facerea unor clădiri dealungul dea
lului Mitropoliei, în partea din spre Bulev. Ma-
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ria. Aceste clădiri ar fi servit la depozitarea şi 
desfacerea produselor mânăstireşti. D-l N. Iorga 
s'a opus ca numitele clădiri să fie aprobate de 
Primărie, numindu-le „prea sfinţite cârciumi". 
Ca membru al Adunării eparhiale, d-sa nu avea 
dreptul să vorbească şi să lucreze contra hotă
rîrilor secţiei economice, care e mandatara noa
stră. Vorbitorul propune să se voteze o moţiune: 
Membrii Adunării eparhiale nu pot lucra în a
fară de adunare, fără mandatul acesteia. 

19. D-l I. Nicul,escu-Dorobanţu intervine şi 

spune că un membru al Adunării are dreptul să 
se opună la unele hotărîri ale Adunării, cu care 
nu se împacă. Ii se răspunde însă că trebue să 
se opună în adunare, dar d-l N. Iorga n'a venit 
aici. 

20. Pr. N. Proca propune ca salariile preoţi
lor să se plătească în viitor prin percepţii, iar 
nu ca acum prin protoerii - propunere la care 
se asociază şi d-l I. Popescu-Pasărea pentru sa
lariile cântăreţilor. 

21. Pr. Gh. Comana propune: 
a) Rapoartele generale în vederea Adunării 

eparhiale să se trimită din vreme membrilor. I 
se lămureşte că anul trecut s'au trimis la timp, 
dar anul acesta din cauza schimbării protopopi
lor a fost o întârziere generală. 

b) Pământurile în plus de sesie ale bisericilor 
să nu mai fie arendate de Sf. Arhiepiscopie, ci 
să fie redate parohiilor respective a căror avere 
snnt. Aminteşte că această propunere a fost fă
cută şi anul trecut. 

In jurul acestei chestiuni s'a născut discuţi
une la care au luat parte Pr. C. Dincescu, Pr. 
I. Pop Băldescu şi d-l Popescu Tudor. 

Adunarea eparhială a desemnat o comisiune, 
compusă din Pr. Gh. Comana, Pr. C. Dincescu, 
d-l Popescu Tudor şi d-l n. Grozdea, care să 
studieze chestiunea pământurilor în plus, şi să 

prezinte un referat Consiliului eparhial. Cu a
ceste discuţiuni, Adunarea eparhială aprobă ra
portul general al secţiei economice şi dă cuve
ni ta descărcare pentru gestiunea anului 1933. 
(Anexa B). 

La orele 13,10, I. P. Sf. Preşedinte ridică şe
dinţa, anunţând pe cea viitoare pentru după 
amiază, la orele 16. 

Cealaltă jumătate din membrii adunării sunt 
reţinuţi la dejun de către I. P. S:f. Arhiepiscop
Patriarh. 

Preşedinte, f l'LATON 

Secretar (ss) Pr. Const. M· Petre 
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ŞEDINŢA III-a, 7 Maiu, 1934, orele 16. 

1. Se face apelul nominal. 
Constatându-se că sunt prezenţi 33 membri, 

şedinţa este declarată ·deschisă. 
2. Acum ar fi trebuit să se cetească procesul

verbal al şedinţei precedente, dar, pentru a se 
câştiga timpul, în scopul cetirii referatelor, A
dunarea hotărăşte ca atât procesul-verbal al şe
dinţei precedente, cât şi procesul-verbal al şe
dinţei prezente, să fie verificate de către o co
misiune compusă din un număr restrâns de 
membri ai Adunării, comisiune ce se va convoca 
ulterior. 

3. D-l General/. Manolescu, în calitate de ra
portor al Comisiunii economice, ceteşte refera
tul privitor la raportul general Nr. 4.330 din 
1934, asupra lucrărilor de reparaţiuni ce se exe
cută la biserica catedrală a Sf. Patriarhii., pro
punând a se lua act de lucrările efectuate şi 

a se da cuvenita descărcare pentru cheltuelile 
făcute până în prezent. 

Adunarea ia act cu bucurie de lucrările ce se 
efectuiază la biserica catedrală şi dă cuvenita 
descărcare pentru cheltuelile făcute până în 
prezent. (Anexa C). 

Din motivul acestor lucrări, Adunarea epar
hială hotărăşte a se interveni stăruitor pe lângă 
forurile în drept, în scopul ca terenul din Bulev. 
I. C. Brătianu, în faţa Universităţii, destinat la 
început pentru un mare local 'al primăriei Mu-

, nicipiului, să fie cedat Bisericii ortodoxe, care 
să clădească pe el de mult proectata „catedrală 
a mântuirii neamului". Aceasta cu atât mai 
mult, cu cât dealul Mitropoliei, unde era hotă
rît la început a se zidi catedrala, a fost amena~ 
jat de către Primărie în scopul lărgirii intră
rii spre Camera Deputaţilor; iar pe de altă par
te, terenul destinat pentru localul de Primărie, 
din Bulev. I. C. Brătianu, nu va mai fi folosit 
în scopul iniţial, deoarece Municipiul şi-a des
voltat primăriile de sectoare şi nu mai intenţio
nează să clădească o mare primărie centrală. 

Adunarea eparhială însărcinează pe Consiliul 
eparhial al secţiei economice să facă demersu
rile necesare, în sensul celor de mai sus, în nu
mele Adunării eparhiale. 

4. Pr. I. Gh. Popescu în calitate de raportor al 
Comisiunii economice, ceteşte referatul cu pri
vire la raportul general Nr. 4.329 din 1934, a
supra proectului de buget - din subvenţia dela 
Stat- pe anul bugetar 1934-1935. 

Adunarea eparhială ia act cu aprobare de 
proectul de buget. (Anexa D). 

5. Pr. Gh. Comana propune: 
a) In bugetul Sf. Arhiepiscopii să se prevadă 

sumele necesare pentru tipărirea de predici şi 
alte broşuri, care să fie împi::rţite gratuit în 
popor. 

b) In sânul Adunării avem parlamentari. Toţi 
să-şi ia angajamentul aci că, atunci când se va 
lua în discuţie bugetul ţării, vor sări să apere 
interesele Bisericii .şi preoţimei ortodoxe. Nu e 
suficient să spună aci cuvinte binevoitoare des
pre Biserică. Sf. Arhiepiscopie ar trebui chiar 
să convoace anume pe membrii cari sunt parla
mentari şi să le ceară sprijin hotărît şi devotat 
pentru Biserică şi slujitorii săi. 

6. Pr. I. Popescu-Băldescu promite că, în Se
nat va apăra cu toată căldura interesele Bise
ricii. ~- C. Sa arată că a şi făcut stăruitoare 

demersuri pentru plata salariilor neplătite încă 
ale preoţilor, obţinând asigurări temeinice din 
partea d-lui. ministru al Finanţelor. 

7. D-l /. O. Nicolaescu, deputat care va fi ra
portor al bugetului Cultelor, în Cameră. promi
te că îşi va pune tot sufletul ca să apere intere
sele Bisericii ortodoxe şi ale slujitorilor ei. In 
timpul petrecut aici - continuă vorbitorul -
am reţinut un lucru incontestabil şi anume: că 
Biserica ortodoxă a fost tratată nedrept, în com
paraţie cu celelalte culte. Nedreptatea trebue 
reparată. 

Sarcina va fi grea, desigur, fiind nevoie de 
comprimări de cheltuieli, dar totuşi sper că voiu 
putea face să se recunoască dreptul pentru Bi
serica ortodoxă de a avea un număr de preoţi 
bugetari, în plus, de vreme ce s'au putut găsi 
fonduri pentru 5.000 învăţători. 

8. D-l D. MU§ătescu, deputat, promite dease
menea tot sprijinul, mai ales în chestiunea sala
riilor restante ale preoţilor şi învăţătorilor. 

Adunarea eparhială ia act cu mulţumire de 
angajamentele luate de membrii parlamentari. 

9. D-l O. Spâmeştianit, în calitate de rapor
tor al Comisiunii de organizare, ceteşte refera
tul cu privire la actele alegerii celor doi membri 
mireni, din partea Cercului electoral XX, Căs
cioarele, jud. Vlaşca şi propune validarea ale
gerii d-lui General Gh .. Rădulescu şi a d-lui a
vocat P. Nicoleanu. Aduce cuvinte de laudă pen
tru nouii aleşi, spunând că d-l General Gh. Ră-
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dulescu a fost un bun ostaş şi cetăţean şi a lu
crat şi lucrează încă şi mai mult pentru Bise
rică, iar d-l avocat P. Nicoleanu, deasemenea 
are multă dragoste pentru Biserică. D-l C. Spâ
neştianu aduce apoi elogii d-lui I. Coşoiu. care, 
din dorinţa de a se menţine pacea în sânul Adu
nării, a renunţat la contestaţia ce făcuse - aşa 

după cum anul trecut, din aceeaşi dorinţă de 
pace, şi-a dat demisia din Adunare. 

Adunarea eparhială validează alegerea. 
10. D-l I. Coşoiu ia cuvântul pentru a confir

ma că într'adevăr, din dorinţa de a face pace 
şi-a retras contestaţia ce făcuse contra alegerii.. 
Declară că se consideră şi pe viitor ca membru 
al Adunării şi va lua parte Ia şedinţe, pentru a 
prezenta diferitele nevoi ale credincioşilor din 
regiunea d-sale. 

Adunarea aplaudă cuvintele d-lui I. Coşoiu. 
11. D-nii General Gh. Ră,dulescu şi avocat P. 

Nicoleanu îşi exprimă bucuria şi mulţumirea de 
a fi aleşi membri ai Adunării eparhiale şi pro
mit că vor lucra cu toată inima, alături de cei
lalţi membri şi sub conducerea I. P. Sf. Arhie
piscop-Patriarh, pentru promovarea intereselor 
Bisericii noastre strămoşeşti. Cer să se dispună 
ca la conferinţele pastorale ale preoţilor, pre
cum şi la alte ocazii, în care se discută proble
me ce privesc Biserica, să fie invitaţi şi membrii 
mireni ai Adunării eparhiale, pentru a spune ce 
văd şi ştiu şi pentru a da sugestii. 

Adunarea aprobă propunerea şi lasă membri
lor toată libertatea de a participa la conferin
ţele pastorale. 

12. Pr. St. Ior.diămescu, Consilier referent al 
secţiei adm. bisericeşti, aduce la cunoştinţa A
dunârii că prin demisia d-lui I. Coşoiu şi a d-lui 
D. Constantinescu din Adunare, au rămas va
cante: 1 loc de membru în comisiunea econo
mică; 1 loc în comisiunea culturală şi 1 loc de 
secretar. 

Pr. I. B. Stămescu şi Pr. Gh. Comana propun 
ca Adunarea să ·răspundă la gestul frumos al 
d-lui I. Coşoiu, de a face pace, alegându-l mem
bru în una din Comisiuni - bineînţeles dacă re
gulamentul permite aceasta. 

Adunarea primeşte cu unanimă bucurie pro
punerea şi alege: a) în Comisiunea economică 
pe d. I. Coşoiu; b) în comisiunea culturală pe 
d-l Popescu Tudor; şi c) secretar pe d-l N. Ni
coleanu. 

13. D-l N. Racotă, în calitate de raportor al 
Comisiunii bisericeşti, ceteşte referatul cu pri
vire la raportul general Nr. 4.356 din 1.934 al 
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secţiunii administrative bisericeşti, pe anul 1933, 
scoţând în chip luminos, în relief activitatea 
desfăşurată de secţia adm. bisericească şi pro
punând a se lua act cu aprobare de raport. 

14.' D-l D. Grozdea, în legătură cu raportul, 
face observaţia că corurile bisericeşti n'au fost 
desfiinţate din lipsă de fonduri, ci din rea voinţă 
din partea Statului şi a primăriilor. S'au găsit 
fonduri destule pentru electori şi diurnişti, dar 
pentru biserici nu. 

15. Pr. Aurel Popescu aduce la cunoştinţă că 
la Ploeşti un preot unit a făcut o cumpărare de 
casă, în oraş, ca pentru el, dar în realitate pen
tru Arhiepiscopia unită din Blaj. Peste puţin 
a fost numit membru în consiliul comunal de 
drept, şi i s'a creiat parohie, cu călcarea dispo
ziţiunilor legale, care prevăd o populaţie de mi
nimum"400 familii, pentru o nouă parohie ur
bană, în cazul de faţă nefiind decât un număr 
cu totul redus de familii. 

16_. Pr. N. Popian, comunică deasemenea că 
la judeţul Ilfov, uniţii au încercat să dărîme ca
pela Cantacuzineştilor - din curtea Prefecturii 
de Ilfov- pentru a face pe locul ei o biserică 
unită şi o casă parohială. In Consiliul judeţean 
de Ilfov sunt membri de drept şi rabinul Nie
mirower şi un protopop unit. 

17. Pr. E. Bărbulescu vorbeşte că .·lll e bine 
să se concentreze şcoalele de cântăreţi, ci să se 
menţină toate; elevii fac studii temeini':e şi apoi 
vin şi trec examenele de absolvire în faţa co
misiunii dela şcoala de cântăreţi din Bucureşti. 
Să se întărească cea din Bucureşti, dar c:;ă fie şi 
celelalte menţinute. 

18. D-l Colonel Gr. Grecescu, propune ca şcoa
lele de cântăreţi bisericeşti din eparhie să fie 
concentrate la Câmpulung-Muscel, unde !}rin 
desfiinţarea Seminarului orfanilor, rămâne un 
local încăpător şi având toate cele nece-s1,re, etc. 

19. Pr. N. Mănescu ceteşte o propun8re, sem
nată de mai mulţi membri ai Adunării, prin care 
se cere votul Adunării ca la parohiile miri, unde 
slujesc preoţi bătrâni, trecuţi de 70 ani să se 
numească preoţi ajutători, din oficiu, cari să fie 
apoi avansaţi parohi, după decesul sau pensio
narea bătrânilor. Secţia adm. bisericească, la 
numire va fixa şi modalitatea folosirii pămân
tului, venitului epitrahilului, etc. 

Adunarea hotărăşte ca cele două propuneri 
să fie studiate de către Consiliul eparhial al sec
ţiei administrative bisericeşti, care cu 3.proba
rea I. P. Sf. Arhiepiscop-Patriarh va face şi cele 
de cuvinţă la timpul oportun. 
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20. Pr, I. Popescu-Bălidescu spune următoa
rele: 

a) Se asociază la propunerea cetită de Pr. N. 
Mănescu; 

b) Şcoalele de cântăreţi nu e bine să fie con
centrate, deoarece băeţii cari vor să înveţe nu 
pot suporta greutăţile unui drum prea îndepăr
tat de satul lor. Cu actualele şcoale, părinţii e
levilor pot mai uşor să vină să-şi vadă copiii, şi 
să le mai aducă alimente; 

c) Să se dea împuternicire secţiei ad,r,. bise
riceşti ca, la numirile de cântăreţi, să nu mai 
ţină seama de încheierea Consiliului parohial a
colo unde un cântăreţ cu şcoală solicită locul u
nui practicant. 

21. Pr. N. Proca declară şi propune următoa~ 
rele: 

o) Se asociază la propunerea d-lui Col. Gr. 
Grecescu, de a se face concentrarea şenalelor de 
cântăreţi la Câmpulung, ceea ce ar permite a
plicarea unui program de studii ales şi complect; 

b) Repauzul duminical nu se mai resp~ctă ni
căirea şi ar trebui să se intervină ~nergic ca 
târgurile să nu se mai ţină Duminica. Şl noi pă
cătuim când ne adunăm aici Duminica; 

c) Să se plătească cheltuelile de transp(,rt 
membrilor cari iau parte la şedinţele consiliului 
eparhial. Intrucât Sf. Arhiepiscopie nu ar pu
tea plăti aceste cheltueli, să se admită ca men~
brii clerici ai Consiliului epa1·hial să poată pre• 
vedea o sumă în bugetul parohiei unde sl ujeşt1.:: 
fiecare, în acest scop. 

d) Se asociază la propunerea cetită de Pr. N. 
Mănescu. 

22. D-l I. Popescu-PMărea spune următ0arele: 
Numai în eparhia Bucureştilor sunt cirl'a 1.000 
de cântăreţi fără şcoală, ceea ce e un fapt ingri• 
jorător. Trebue să se menţină şcoalele de cân
tăreţi, dar cu program unitar. Pe de altă parte, 
cântăreţul trebue să fie şi un factor preţios de 
ordin economic, la sate. Deci să se facă si un 
curs de contabilitate. ,· , 

Apoi Ministerul Sănătăţii se întreabă, cum ar 
putea pune un agent sanitar în fiecare sat. Cân
tăreţul e cel mai indicat şi pentru ace:J.sta, c1e
oarece când merge în parohie alături de preot, 
cu prilejul diferitelor nevoi religioase, vede şi 

nevoile de ordin higienic ale sătenilor. Mai de
parte, vorbitorul arată cum situaţiunea cântă
reţilor bisericeşti a fost rezolvată cu bunăvoinţă, 
de către d-l subsecretar de Stat al Cultelor, Po• 
pescu-Necşeşti, căruia îi aduce mulţumiri şi de 
aici. 
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23. Pr. Tr. Vintilescu, în legătură cu progra
mul şcoalelor de cântăreţi, arată că nu este po
sibil ca în timp de trei ani să faci din băieţii dela 
ţară prea mult: misionari, contabili, agenţi sa
nitari, etc. Cu programul încărcat de până a
cum, s'a dovedit că absolvenţii nu ştiu muzică 
bisericească şi tipic, cari sunt indispensabile. 
Dacă se pun prea multe obiecte, trebue înmul
ţit numărul anilor de studii. 

24. D-l C. Spâneştianu, răspunzând ante-vor
bitorului, spune că a fost entuaziasmat pentru 
ideea de a face din cântăreţi un al treilea fac
tor de cultură la sate. Arată, că atunci când la 
şcoala de cântăreţi se preda şi urt tlirs de.· cbrt~ 
tabilitate, veneau candidaţi mai mulţi şi se pu
tea face o selecţie bună din toate punctele de 
vedere, pe când acum, după încetarea acelui curs 
nu mai vin candidaţi aproape de loc şi deci nici 
muzica nu se mai poate promova. Ca încheiere 
propune: 

a) Să se menţină şi mai departe cursul de 
contabilitate; 

b) Să funcţioneze din nou vechiul comitet in 
frunte cu d-l I. Popescu-Pasărea, pentru a da din 
nou şcoalei o nouă însufleţire. 

25. D-l D. Muşătescu declară şi propune urmă
toarele: 

a) Se asociază la cele de mai sus, cu privire 
la şcoalele de cântăreţi, dar să se facă selecţie 
între profesori. 

b) D-l D. Iuca, subsecretar de Stat al Inter
nelor, a prevăzut în bugetul jud. Vlaşca, zece 
posturi de preoţi ajutători, dată fiind .nizeria 
în care se găsesc aceşti preoţi. Ar trebui să se 
facă ·o propunere pentru Parlament, în sensul 
ca preoţii să fie pensionaţi la vârsta de 70 de ani. 

26. Pr. Gh. Comana, răspunzând ante-vorbito
rului, arată că nu e de resortul AdW1ădi epar
hiale, de a hotărî cu privire la pensionac,~a pre
oţ.ilor. S'ar face un rău. Mai departe vorbitorul 
propune următoarele: 

a) Să se adune tot materialul documentar, cu 
privire la nevoile Bisericii şi preoţimei ortodoxe 
şi să se dea d-lui raportor al bugetului Cultelor. 

b) Să se facă toate demersurile pentru ca mâ
năstirea Văcăreşti să reintre în patrimoniul Bi
sericii ortodoxe, mai ales că şi d-şoara Elena 
Văcărescu, a intervenit în acest sens. 

c) Cimitirile să treacă în administraţia Bise
ricii ortodoxe potrivit art. 30 din lege, fiind 
locuri sfinţite. Toate confesiunile îşi au cimiti
rele lor. 

d) Să se observe riguros normele legale· la • 
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complectarea parohiilor: întâiu transferările şi 
apoi numiri de candidaţi nehirotoniţi. 

c) Repausul duminical trebue observat cu 
sfinţenie, iar noi ca Adunare eparhială să nu 
ţinem şedinţe dimineaţa, ci după masă sau după 
slujba religioasă. 

Adunarea eparhială ia act cu aprobare de ra
portul general al secţiei adm. bisericeşti, precum 
şi de propunerile făcute în legătură cu a:cest ra
port şi le dă în studiul consiliului eparhial care 
cu aprobarea I. P. S. Patriarh-Arhiepiscop va 
lua măsurile cuvenite la timpul oportun. (A
nexa E). 

27. D-l D. Grozdea în calitate de raportor al 
comisiunii culturale, ceteşte referatul cu privire 
la raportul general Nr. 4.391 din 1934 al secţiei 
culturale pe anul 1933, însuşindu-şi următoarele 
deziderate, pe care le propune spre aprobare: 

Se va interveni la autorităţile în drept spre 
a se soluţiona de urgenţă următoarele ches
tiuni: 

1. Să se aprobe fără întâziere programa a
nalitică a învăţământului primar întocmită de 
Sf. Sinod. 

2. Să se procure prin Casa Şcoalelor materia
lul didactic necesar, învăţământului religios cum 
se face pentru celelalte ramuri ale învăţămân
tului. 

3. Să se redea orele de religie necesare aşa 
cum le-a avut în ultimii ani şi să se introducă 
învăţământul religios în toate şcoalele, inclusiv 
cele comerciale şi profesionale de orice cate
gorie. 

4. Să se înscrie în bugetul Ministerului In
strucţiunii şi Cultelor un post de preot misionar 
şi un număr de 2-3 posturi de preoţi cu destina
ţie specială misionară, pentru diferitele centre 
de muncitori ale Capitalei. 

5. Să se folosească faptul că avem în centrul 
Arhiepiscopiei Noastre staţiunea de radio, pen
tru ca Duminicile şi sărbătorile să se rânduia
scă predica încadrată de un scurt serviciu re
ligios, ce poate fi urmat de un concert religios. 

6. Să se plătească de către Arhiepiscopie tipă
rirea unei pagini de articole de propagandă re
ligioasă scrisă pe înţelesul credincioşilor în zia
rul „Universul", care apare în 200.000 exem
plare şi se răspândeşte pe tot cuprinsul ţării. 

7. In fine Sf. Arhiepiscopie să pună la dispo
ziţiunea secţiunii culturale a Consiliului Nostru 
Eparhial un funcţionar, o dactilografă şi fon
durile necesare pentru tipăritul broşurilor şipu
blicaţiunilor pentru combaterea sectelor. 
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28. D-l Popescu Tudor, observă ca pentru ca 
strădania depusă de Sf. Arhiepiscopie să aibă 
un bun rezultat, trebue ca munca să fie împăr
ţită în mod egal la cele trei secţiuni. Din situa
ţia fondurilor, prezentată adunării, se constată 
că toate fondurile au sume enorme, dar cel mai 
mic dintre toate este fondul cultural. Propune 
să se dea fonduri suficiente secţiei culturale ca 
să poată lucra. 

29. Pr. Aurel Popescii, vorbeşte despre forma 
îngrijorător de uşoară cu care se fac trecerile 
dela ortodoxie la alte culte, sau chiar părăsirea 

. ortodoxiei fără specificare de cult. 
Propune să se intervină stăruitor în sensul 

ca pentru orice schimbare de cult, să se ceară 
un timp nu de o lună ca până acum, ci de doi 
ani de reflexie. 

30. D-l Popescu Tiulor, în completarea celor 
spuse de ante-vorbitor, arată că nenorocirea 
toată provine dela art. 44-45-46, din legea 
regimului general al cultelor, făcută de d-l Al. 
Lapedatu, prin care se legiferează ateismul, ceea 
ce nu se întâmplă în niciun alt stat din lume. 

31. D-l D. Grozdea, propune să se intervină 
stăruitor pentru abrogarea articolelor 44-45-
46 din legea regimului general al cultelor. 

Adunarea eparhială aprobă a se interveni. 
32. Pr. P. Partenie propune să se intervină şi 

pentru modificarea articolelor 19, 21, 31 din le
gea de organizare a bisericii, în sensul ca să se 
pună ca principiu nominalitatea şi juridicitatea 
salariului fix, iar nu principiul de întregire sau 
globalitatea. Acest punct de vedere a fost valo
rificat prin congresul naţional bisericesc şi prin 
Sf. Sinod. 

Adunarea eparhială aprobă a se interveni. 
33. Pr. N. Proca, în legătură cu problema 

combaterii sectelor, propune ca adunarea să 

roage pe d-l Stelian Popescu a rezerva o pagină 
din ziarul „Universul" pentru Biserică. 

34. D-l Stelian Popescu, declară că acceptă cu 
plăcere propunerea, dar cu următoarele două 
condiţii: 

a) Să se plătească costul hârtiei; 
b) Să se constitue un comitet de redacţie, 

care să dirijeze publicarea articolelor de pe a
ceastă pagină. Articolele să· fie scurte, căci cele 
lungi nu sunt cetite cu plăcere. Aceste articole 
se pot scoate apoi în broşură aparte şi împărţi 
gratuit. 

Adunarea eparhială mulţumeşte călduros d-lui 
Stelian Popescu şi hotărăşte a se pune în apli
care neîntârziat această ideie. 
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35. Pr. V. Opriş, roagă să se ia act, că în a
fară de publicaţiunile indicate în raportul gene
ral, mai sunt în protoeria II Prahova, două ti
părituri: ,,Candela" la Băicoi şi „Mântuirea 
creştinului prin Biserică". 

36. Pr. I. Popescu-Băklescu, propune ca din 
arenzile pământurilor bisericeşti, să se dea fon
duri protopopilor, sau altor preoţi, pentru a face 
colportaj cu cărţi de zidire sufletească ortodoxă; 
aceasta face mai mult decât conferinţele pas
torale. 

37. Pr. Gh. Comana, face următoarele propu
neri: 

a) Invăţământul religios să se intensifice în 
şcoalele secundare. Până acum la clasa VII de 
liceu au fost două ore de religie. Sporindu-se 
liceul cu o clasă, se va da una din aceste ore a
colo, ceea ce nu e suficient. 

b) Să se numească un inspector al învăţămân
tului religios, care să-şi înţeleagă bine menirea 
şi să comunice Ministerului toate cele consta
tate, precum şi să facă propuneri, în vederea 
sporirei orelor de învăţământ religios. 

c) Să se scoată un singur buletin . oficial al 
întregei Patriarhii române, în care fiecare epar
hie să aibă pagina ei, şi astfel toţi preoţii să 
poată lua cunoştinţă de cele ce se petrec în toate 
eparhiile. 

38. Pr. P. Partenie, propune ca preoţii profe
sori de religie să poată face sfeştanie şi sluji 
orice alt serviciu religios la şcoala unde e fie
care profesor, independent de parohia unde ar 
fi, şcoala socotindu-se ca făcând parte din eno
ria sa proprie. 

39. D-l D. Muşătescu, vorbeşte de cazul unde 
într'o parohie sunt mai multe şcoale şi propune 
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ca preotul să predea învăţământul religios prin 
rotaţie, în fiecare an la o altă şcoală. 

Deasemenea propune ca cercurile pastorale să 
se ţină împreună cu cele învăţătoreşti. 

40. Pr. N. Mănescu, propune ca, preoţilor dela 
ţară care merg la mai multe şcoale, pentru a 
preda învăţământul religios, situate departe u
nele de altele, şi care participă şi la cercurile 
pastorale în mod regulat să li se acorde ajutoare 
băneşti, pentru a suporta cheltuelile. 

41. D-l /. Popescu-Pasărea, propune ca şcoa
lele de cântăreţi bisericeşti, care astăzi sunt la 
secţia administrativă bisericească să fie trecute 
la secţia culturală. 

Adunarea eparhială, aprobă raportul general 
al secţiei culturale şi luând act de propunerile 
făcute în decursul discuţiunilor, hotărăşte ca a
cestea să fie studiate de consiliul eparhial, care 
cu aprobarea I. P. S. Arhiepiscop-Patriarh, va 
lqa măsurile de cuviinţă la timpul oportun. A
nexa F). 

Şedinţa se ridică la orele 20 jumătate. 
P. Sf. Preşedinte declară închisă sesiunea or

dinară a Adunării Eparhiale, şi aduce mulţu
miri membrilor pentru interesul arătat în desba
terea diferitelor chestiuni, urându-le sănătate 
şi spor în ocupaţiunile lor personale, şi dându-le 
arhiereşti binecuvântări. 
Preşedinte, f PLATON 

Secretar, (ss) D. Voiculescu 

Procesele-verbale ale şedinţelor II şi III, din 
ziua de 7 Mai, 1934, ale Adunării Eparhiale, au 
fost verificate şi aprobate de Comisiunea Adu
nării Eparhiale - conform hotărîrii dela punc
tul 2 din ultimul proces-verbal - în şedinţa ţi
nută în ziua de 19 Iunie, 1934, prin procesul
verbal Nr. 7.104 din 1934. 
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C R o N I C A 

C u L T u R A L E 

Programul congresului pedagogic-religios 
al preoţilor profesori de religie. 

Congresul s'a ţinut la Mânăstirea Dealul 

Consfătuirea referenţilor şi coreferenţilor 
asupra temelor tratate şi programului în ge
nere, la Mânăstirea Dealul. 

Ziua primă. - Orele 6½: Plecarea din gara 
de Nord cu trenul de Târgovişte, combinat cu 
Timişoara până la Titu. 

Orele 9: Congresiştii au fost întâmpinaţi în 
gara Târgovişte şi conduşi cu maşinele la M-rea 
Dealul. 

Orele 9½: Primirea I. P. S. Patriarh la 
Mânăstirea Dealul. 

Orele 10: Tedeum la biserică. 

ŞEDINŢA DE DESCHIDERE 

Orele 11: Deschiderea congresului s'a făcut 
de I. P. S. Patriarh în sala de festivităţi a 
Liceului militar „N. Filipescu", dela Mânăs
tirea Dealul. 

Cuvântul I. P. S. Patriarh ; 
Cuvântul autorităţilor ; 
Cuvântul invitaţilor ; 
Cuvântul delegaţilor diferitelor instituţii 

culturale bisericeşti. 
Orele 13: Masa comună. 

ŞEDINŢA II-a. 

Orele 15½: P. C. Prof. I. Mihălcescu, Deca
nul Facultăţii de Teologie din Bucureşti, a 
prezidat şedinţele de lucru ale congresului. 

„Raportul religiei cu celelalte obiecte de 
studiu în şcoală". 

Referent: Pr. Prof. Al. Constantinescu, Bucu
reşti, Coreferenţi : Pr. Prof. Gr. Rădoescu, 
R.-Vâlcea, şi Pr. Prof. Anton Anghelescu, 
Brăila. 

Discuţiuni. 

ŞEDINŢA III-a. 

Orele 17¼ : ,,Programa învăţământului 
religios în şcoalele secundare de toate gra
dele". 

Referent: Pr. Prof. Marin Ionescu, Bucureşti. 
Coreferent : Pr. Prof. Trofimov, Chişinău. 
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I N T E R N A 
Discuţiuni. 
Orele 19: Cina comună. 
Orele 21: Rugăciunea de seară în comun. 

Ziua doua. - Orele 7: Rugăciunea de dimi-
neaţă în Biserica Mânăstirei Dealul. 

Orele 8: Micul dejun. 

ŞEDINŢA IV-a. 

Orele 9: ,,Metoda de predarea învăţămân
tului religios". 

Referent: Pr. Prof. Mihail Buiacu, Bucureşti. 
Coreferenţi: Pr. Prof. I. Imbroane, Timişoara 
şi Pr. Prof. C. Niţescu, Mânăst. Dealul. 

Discuţiuni. 

ŞEDINŢA V-a. 

Orele 11: Lecţii practice cu clasele elevi
lor liceului militar „N. Filipescu", dela Mână
stirea Dealul. 

Pr. Prof. M. Buiacu la el. II-a : 
Pr. Prof. Gh. Comana la el. VI-a; 
Pr. Prof. C. Niţescu la el. VII ; 
Discuţiuni asupra lecţiilor. 
Orele 13: Masa comună. 

ŞEDINŢA VI-a. 

Orele 15'/2 „Psihologia în serviciul învăţă
mântului religios". 

Referent: Pr. Prof. N. Terchilă, Sibiu. 
Coreferenţi: Pr. Prof. Paraschiv Dumitrescu 

şi Pr. Prof. Gh. Comana, Bucureşti. 
Discuţiuni. 

ŞEDINŢA VII-a 

Orele 171
/~ Lecţii practice (continuare). 

Discuţiuni asupra lecţiilor ţinute. 
Orele 19: Cina comună. 
Orele 21: Rugăciunea comună. 

Ziua treia. - Orele 7: ,Rugăciunea de dimi
neaţă în comun la biserică. 

Orele 8: Micul dejun. 

ŞEDINŢA VIII-a. 

Orele 9: Probleme de actualitate în legă
tură cu instrucţia şi educaţia religioasă din 
şcoala secundară. 

Orele 10½: Vizitarea în comun a organiza
ţiei liceului militar „N. Filipescu" şi a mormin
telor voevodale din interiorul Mânăstirii Dealul. 

Orele 13: Masa în comun. 
Orele 15½ Coborîrea dela Mânăstirea Dealu

lui cu maşinile pentru vizitarea monumente-
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lor istorice ale vechii reşedinţe mitropolitane 
şi domneşti din Târgovişte. 

Orele 19: Plecarea din Târgovişte cu trenul 
de 19. 20, către Bucureşti. 

Aprecieri asupra congresului: 

Congresul preoţilor profesori de religie. 
Ţinut la liceul militar „N. Filiriescu" lângă 
mânăstirea în care se odihneşte capul lui 
Mihaiu Viteazul preoţii au avut un exemplu, 
cum statul, pe locul vechilor mânăstiri, ridică 
şcoli, căzărmi şi uneori închisori. Altfel le lasă 
în ruină. 

Totuşi discuţiunile fn jurul problemelor de. 
ordin tehnic şi pedagogic, au fost aşa de potri
vite şi temeinice încât pot spune ciî este cel 
mai im,portant congres, la care am asistat 
până acum, în ţara noastră. 
Aş putea spune că am mai avut o bucurie: 

toţi preoţii, cari au prezentat referate ca şi 
toţi cari au adus contribuţii prin discuţiuni, au 
dovedit atâtea cunoştinţe, încât ele dovedesc 
nivelul cultural al clerului de astăzi. Nu mai 
poate l'i vorba de preoţi numai cu cădelniţa, 
ci sunt pregăţiţi să creieze o cultură temeinică 
prin şcoală şi biserică, aşa cum au făcut şi 
preoţii altor confesiuni, în statele occidentale 

Ziar. ,,Credinţa" Pr. Victor N. Popescu. 

Recuno ştiinţa studenţilor teologi bulgari 

Joi, 5 Iulie-··a.- c.; cei doi studenţi bulgari: 
Petco P. St(JIYl,eV şi Dimităr P. Petrov, - cari au 
fost trimişi de către Sf. Sinod al Bisericii Or
todoxe Bulgare pentru a urma cursurile Facul
tăţii de Teologie din Bucureşti şi cari, în tot 
timpul studiilor, au fost întreţinuţi, ca bursieri, 
în Internatul teologic din Bucureşti - s'au pre
zentat în faţa I. P. S. Sale Patriarhului Rumâ
niei, spre a-i aduce la cunoştinţă eă în sesiunea 
de Iunie, a. c., amândoi au fost proclamaţi li
cenţiaţi. 

lntr'o curgătoare şi. curată limbă românească, 
unul din ei a rostit cam următoarele cuvinte: . 

„Acum după ce am terminat cu bine studiile 
noastre la Facultatea de Teologie din Bucureşti 
şi înainte de a ne întoarce în ţara noastră, am 
ţinut să ne prezentăm înaintea I. P. Sf. Voastre, 
spre a Vă exprima mulţumirile noastre respec
tuoase şi adânca noastră recunoştinţă pentru 
îna1ta grijă ·pe care I. P. Sf. Voastră o poartă 
întregei Ortodoxii şi de care ne-am împărtăşit 
şi noi. Căci numai această înaltă şi părintească 
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grijă a I. P. Sf. Voastre ne-a prilejuit şi nouă 
venirea şi şederea la Bucureşti, pentru a face 
studiile teologice". 

Plăcut impresionat, I. P. S. Sa Patriarhul a 
răspuns cam în felul următor: 

,,Cea mai mare mulţumire va fi pentru mine, 
dragilor mei, să ştiu că voi, după ce v'aţi îm
bogăţiţ mintea cu frumoase şi temeinice cunoş
tinţe teologice şi v'aţi format sufletul cu în
văţături şi exemple alese, veţi şti să ajungeţi, 

acolo în ţara voastră, fii vrednici ai Bisericii 
noastre ortodoxe de răsărit, plini de râvnă întru 
îndeplinirea misiunii ce vi •se va încredinţa şi 
creştini cu viaţă curată. 

„Cred că ati stiut să luati din tara noastră ,, ., ,, ., , 

numai exemplele bune şi folositoare, spre a le 
face apoi să rodească în viaţa voastră şi Facul
tatea noastră să se poată mândri că v'a avut 
ca studenţi ai ei. 

,,Eu am avut şi voiu avea întotdeauna la ini
mă. soarta bisericilor noastre ortodoxe surori, 
şi mă voiu strădui ca legăturile între ele să se 
îmmulţească şi să se întărească tot mai mult, 
devenind cu adevărat frăţeşti. 

,,Nădăjduesc că, după voi, vor veni şi alţi ti
neri bulgari, spre a-şi face studiile la noi. 

,,Noi trebue să ne iubim între noi, ca vecini, 
oricare ar fi, în anumite momente, deosebirile 
noastre de vederi. De vreme ce Dumnezeu ne-a 
aşezat aşa aproape unii de alţii, unii deoparte 
şi alţii de alta a Dunării, însemnează că avem 
datoria să trăim în raporturi bune de vecină
tate, aducându-ne aminte şi de cuvântul Sf. 
Scripturi: ,,E mai de folos să ai un vecin bun, 
decât o rudă depărtată". 

,,De plecare, vă îndatorez să duceţi salută
rile mele frăţeşti I. P. Sf. Preşedinte-Locţiitor, 
al Sf. Sinod al Bisericii Ortodoxe Bulgare şi bi
necuvântându-vă, vă rog ca, acolo unde veţi fi 
mai târziu, să înălţaţi câte o rugăciune şi pen
tru Patriarhul României". 

Pătrunşi de părinteştile cuvinte al I. P. Sf. 
Patriarh, cei doi studenţi au promis că vor cău
ta <;!a renumele bun pe care Facultăţile de teo
logie din România îl au în Bulgaria, mulţumită 
înaintaşilor lor Bulgari ce au studiat în ele, să 
fie menţinut şi în viitor, dacă nu chiar să fie 
şi mai mult mărit. 

I. P. Sf. Patriarh a dispus a se trimite şi o a
dresă oficială Sf. Sinod Bulgar, despre termi
narea studiilor celor doi studenţi. 

Asistent. 
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A.DMINISTRATIVE 
BISERICEŞTI 

MIŞCAREA IN CLER. 

PREOŢI DEMISIQNAŢI: 

1. Pr. Econ. St. Popescu, dela parohia Bolin
tinul-din-Deal, jud. Ilfov; pe data de 1 Iulie 1934 
a. c. T. :rq-r, 6.508 din 1934. 

2. Pr. I. Popescu, parohia Vişina, jud. Dâm
boviţa; pe data de 1 Mai 1934. T. Nr. 4.360 din 
1934. 

3. Pr. B. Stănescu, dela parohia Vânătorii
Mici, jud. Vlaşca; pe data de 1 August a. c. T. 
Nr. 5.468 din 1934. 

PREOŢI NUMIŢI. Prin troosferare: 
1. Pr. Grig. Rădoi, dela parohia Osica, jud. 

Romanaţi, a fost numit la parohia Purcăreni, 
judeţul Teleorman, pe data de 1 Mai a. c. T. 
Nr. 2.950 din 1934. 

2. Pr. Nicolae R. Gheorghe, dela parohia Bă
leasa, jud. Romanaţi, a fost numit la parohia 
Secara, jud. Teleorman, pe data d~ 1 Iunie a. 
c. T. Nr. 3.242 din 1934. 

3. Pr. Const. C. Naidin, a fost numit prin tran
sferare, dela M-rea „Dintr'un Lemn", jud. Vâl
cea, unde a funcţionat ca diacon, în postul de 
preot paroh al parohiei Găuriciu, jud. Te:leor
man, pe data de Iunie a. c. T. Nr. 4.254 din 
1934. 

PREOŢI PEDEPSIŢI: 

1. Preoţilor: V. Constantinesc.1 dela parohia 
Nucşoara; Marcel Tulinescu, dela parohia Mă
neciu-Ungureni; Dumitru A. Nicolescu, dela pa
rohia Scăioşi şi Avram Ionescu, dela pai ohia 
Târleşti, jud. Prahova, li s'a ridicat pedeapsa a
plicată cu ord. Nr. 684 din 193"'-. T. Nr. 5.483 
din 1934. 

2. Pr. Marin B. Popescu, dela parohia Tureşti, 
jud. Teleorman, a fost pedepsit c1.1 reţinerea sa
lariului pe 5 zile din luna Mai a. c. T. Nr. -1.571 
din 1934. 

3. Preoţii G. Voinescu şi EmJlian Bunescu, 
primul dela parohia Fântânele, cel de al doilea 
dela parohia Suhaia, jud. Teleorman, au fost 
pedepsiţi cu sfat şi dojana duh~vnicească. T. 
Nr, 3.421 din 1934. 

--·---· /, .L 

· 4. Pr. Dumitru Petre, dela parohia Vânători, 
jud. Teleorman, pedepsit cu sfat şi dojană du
hovnicească. T. Nr. 5.739 din 1934. 

5. Pr. G. A. Popescu dela pa1·0hia Petrcşti, 
jud. Vlaşca, pedepsit cu dojană r1uhovnicească. 
'î'. Nr. 5.730 din 1934. 

6. Pr. G. Tuinea, dela parohia Sf. Impăraţi, A
lexandria, jud. Teleorman, pedepsit cu dojană 
duhovnicească. T. Nr. 6.559 din 1934. 

7. Pr. Alex. Pătraşcu, dela parohia Mitropolia
Vlaşca a fost pedepsit cu reţinerea din salariu 
pe 5 zile din luna Iulie a. c. T. Nr. 5.725 din 1934. 

CÂNTĂREŢI DEMISIONAŢI: 

1. Emilian Vasilescu, parohia Belvedere din 
Capitală, pe data de 1 Ap~ilie 1934. T. Nr. 4.393 
din 1934. 

2. Mircea A. Ioan, demisionat din postul I 
cântăreţ, biserica Inchisorii Văcăreşti din Ca
pitală, pe data de 1 Aprilie 1934. T. Nr. 6.333 
din 1934. 

CÂNTĂREŢI DECEDAŢI: 

1. Teodor Dinescu, biserica Sf. Ioan Moşi din 
Capitală, decedat pe data de 2 Mai a. c. T. Nr. 
5.284 din 1934. 

2. G. Constantinescu dela parohia Trenu, _iud. 
Prahova, decedat pe ziua de 27 M2.i a. c. T. Nr. 
6.293 din 1934. 

3. G. Bucur Pr. Ghica dela parohia Rucăru
de-Jos, jud. Muscel, decedat pe data de 4 Mai 
a. c. T. Nr. 5.336 din 1934. 

NUMIRI DE CÂNTĂREŢI: 

1. Ştefan Robescti, nimit pe data de 1 Apri
lie 1934, la biserica Sf. Gheorghe-Nou, Bucu
reşti. T. Nr. 4.952 din 1934. 

2. G. Popescu, numit pe 1 Mai 1934, la biseri
ca Amza din Capitală. T. Nr. . .. 

Savian Bunescu, numit provizoriu pe 1 Apr. 
1934, la biserica Cărămidarii-de-Sus, Bucureşti. 
T. Nr. 3.948 din 1934. 

4. Antonie Ionică, numit provizoriu pe 1 Iu
nie 1934, la parohia Brezoianu din Capitală. T. 
Nr. 6.072 din 1934. 

5. Petre Ioan, numit provizoriu pe 1 Aprilie 
1934, în postul I la bis. Inchisorii Văcăreşti din 
Capitală. T. Nr. 6.333 din 1934. 

6. Marin I. Radu, numit în mod _provizoriu pe 
data de 1 Aprilie 1934 la par. Piteasca-Pasărea, 
jud. Ilfov. T. Nr. 4.947 din 1934. 

7. Apostol I. Ion, numit provizoriu pe 1 Iunie 
a. c. la par. Dobroeşti, jud. Ilfov. T. Nr. 5.586 
din 1934. 
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8. Ardeleanu Stelian, numit pe 1 Mai 193'!, 
provizoriu la par. Buşteni, jud. Prahova. T. Nr. 
4.422 din 1934. 

9. Emilian Chiţulescu, numit pc, 1 Iunie a. c. 
în postul II la par. Pucheni, jud. Muscel. T. Nr. 
4.875 din 1934. 

10. Ioan N. Draghia numit fără plată pe data 
de 1 Iunie a. c. în postul II, la par. Drăghiceştl, 
jud. Muscel. T. Nr. 4.878 din 1934 .. 

11. G. Ionescu, numit provizoriu pe 1 Iunie 
1934, la pa;. Pătroaia, jud. Dâmboviţa, T. Nr. 
4.359 din 1934. 

12. Duşcă Constantin, numit pe 1 Iunie 1934, 
la par. Băduleasa, jud. Teleorman, T. Nr. 4.317 
din 1934. 

13. Ioan T. Câtjan, numit fără plată pe data 
df' 1 Iunie 1934 la par. Băduleasa, jud. Teleor
man. T. Nr. 4.317 din 1934. 

14. Radu N. Stan, numit pe 1 Iunie a. c., fără 
plată la parohia Miroşi, jud. Teleorman. T. Nr. 
4.807 din 1934. 

15. Vasile G. Eftimie, numit provizoriu pe 1 
Iunie a. c., la par. Zloteşti, jud. Teleorman. T. 
Nr. 5.291 din 1934. 

16. Alexandru Rădulescu, numit provizoriu pe 
1 Iulie 1934, la biserica Sf. Ilie, Roşiorii-de-Vede 
jud. Teleorman. T. Nr. 6.386 din J934. 

17. Ioan D. Culcea în postul dela par. Spătă
rei, jud. Teleorman, numit pe i Mai 1934. T. 
Nr. 4.314 din 1934. 

18. Gh. G. Tudorache numit în rost. II la bis. 
Sf. Nicolae Giurgiu, cu data de 1 Aprilie 1934. 
T. N. 4.047 din :l9B4. 

19. Mântescu Dumitru, numit pe 1 Iunie 1934 
la par. Gălăteni,. jud. Vlaşca. T. Nr. 4.767 din 
1934. 

20. Ştefan Chioseaua, numit dntăreţ fără 

plată, pe 1 Iunie 1934 la par. Hodivoaia, jud. 
Vlaşca. T. Nr. 5.859 din 1934. 

21. Const. Nicolaescu, provizoriu la par. Stâl
peni, jud. Muscel. T. No. 6.445 din 1934. 

TRANSFERĂRI CÂNTĂR.~ŢI: 

1. Maxim Meşină, transferat dela bis. Sf. Fi
lofteia-Ploeşti la par. Belvedere Bucureşti, pe 1 
Aprilie 1934.' T. Nr. 4.393 din 19~.J. 

2. Ilie Lungoci, transferat dela Gorganul-de
Sus, jud. Muscel, la par. Beleţi-Muscel, pe data 
de 1 Iunie 1934. T. Nr. 5.753 din :934. 

REINTEGRĂRI CÂNTĂREŢI: 

1. Ioan Popescu, reintegrat la par. Flămânda
Teleorman, pe 1 Aprilie 1934. T ~r. 3.680 din 
1934. 

2. Alex. Popescu, Drăgăneşti-Vlaşca. T. Nr. 
6.030 din 1934, reintegrat pe 1 lune. 
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3. Mir1ea Matei, parohia Cioranii-de-Jos II, 
pe 1 Iulie 1934. T. Nr. 6.658 din 1934. 

PEDEPSE CÂNTĂREŢI: 
1. Ştef. Costea, paracliser, bis. Dichiu, Ca

pitală, reprimit în serviciu pe 1 Iunie a. c. T. Nr. 
5.981 din 1934. , 

2. Ilie P. Antonescu, cântăreţ par. Râca-Tele-
orman, suspendat din seriviciu pe data de 1 Mai 
a. c. cu reşinerea salariului până la îndreptare. 
T. Nr. 4.476 din 1934. 

3. Cântăreţii: Ilie Popescu şi Pantelimon D, 
dela par. Tureşti-Teleorman, suspendaţi din 
serviciu pe 15 zile. T. Nr. 4.571 din 1934. 

4. Miltiade Oprescu, dela bis. Sf. Impăraţi
Alexandria, pedepsit cu dojana duhovnicească. 
T. Nr. 6.559 din 1934. 

5. Pârvu Vasilescu, dela bis. Adormirea-Ale
xandria, pedepsit cu dojana duhovnicească .. T. 
Nr. 6.559 din 1934. 

6. Satir G. Popa, dela bis. Sf. Apostoli-Ale
xandria şi Stancu Mohora dela bis. Cuvioasa 
Paraschiva-Alexandria, pedepsiţi eu dojana du
hovnicească. T. Nr. 6.559 din 1934. 

7. Victor Popescu şi N. Popescu dela biserica 
Sf. Alexandru din Alexandria, pedepsiţi cu do
jana duhovnicească. T. Nr. 6.559 din 1934. 

VACANTE. 

Preoţi. 

Se publică concurs cu termen de 30 de zile, 
pentru ocuparea postului de preot paroh al pa
rohiei nou înfiinţată „Parcul Domeniilor" din 
Bucureşti. 

1. Parohia fiind în formaţiune nu are biserică 
şi nici casă parohială. 

2. Numărul famiilor din parohie este de 361 
familii. 

Venitul epitrahilului se socoteşte la suma de 
10.000 lei anual. 

3. Preotul, care se va numi în mod provizoriu, 
va avea îndatorire, ~ă activeze stăruitor împre
ună cu organele parohiale pentru strângerea 
fondurilor de trebuil).ţă în scopul clădirii biseri
cii şi a casei parohiale. 

Definitivarea în post se va acorda preotului, 
numai după ce va duce lucrul la bun sfârsit. 

, 4. Până la luarea parohiei în bugetul Statului, 
preotul şi celălalt personal deservent, nu vor 
primi plată dela Stat, ci se vor mulţumi numai 
cu ceiace le vor dărui credincioşii în mod bi
nevoitor. 

Candidaţii nehirotoniţi vor depune toate ac
tele cerute de regulament, plus actul de binecu-
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vântarea arhierească a căsătoriei, obţinută îna
inte de contractarea căsătoriei civile, precum 
si declaratia, prin care se obligă, să predea, în 
~od grat~it, religia în şcoala primară din pa
rohie. 

Candidaţii, preoţi hirotoniţi, cari cer trans
ferarea, în memoriile anexate la acte vor pre
ciza următoarele: 

a) Lucrarea pastorală, culturală, misionară, 
samariteană şi gospodărească, ce au realizat în 
parohie, unde acum funcţionează. 

b) Cum au activat pentru sporirea patrimo
niului parohial, cu (?ât au mărit fondul parohial 
inalienabil, fondul milei creştine, arătând va
loarea şi numărul recipiselor, cu care au depus 
sumele. 

c) In ce situaţiune se găseşte arhiva şi gesti
unea parohială, şi cum au executat diferitele or
dine al administraţiei bisericeşti? 

d) De când predau învăţământul religios în 
şcoala primară şi ce rezultate au obţinut? Au în
c!rumat pe elevi, să meargă Duminica Ia biserică 
si i-au învătat cântările bisericesti? , , , 

e) Cum au activat pentru combaterea sectan
ţilor şi stârpirea concubinagiilor din parohie, şi 
cu ce rezultat? Numărul sectanţilor şi concu
binagiilor. 

f) De când sunt hirotoniţi? Şi pe seama că
rei parohii, şi ce transferări au mai avut? 

g) Recompense, distincţii bisericeşti şi civile, 
dacă au fost pedepsiţi şi pentru ce? 

h) 1n ce măsură au introdus lumânările de 
ceară curată dela turnătoria rituală a Sf. Ar
hiepiscopii, şi dacă în biserică se mai vând şi 

altfel de lumânări. 
Actele se vor depune în termen Ia oficiul pro

topopesc, circ. I Capitală. 

Consilier Referent, Pr. Şt. lordanescu 

Protoieria jndeţulwi Vlaşca, Circ. I. - Se pu
blică concurs, cu termen de 30 zile pentru ocu
parea postului de preot paroh al parohiei Cetă
luia, nou înfiinţată prin deslipirea dela paro-· 
hia Găujani. 

SUuaţia parohiei. Are o populaţie de 230 fa
milii cu 513 suflete. Are biserică în bună stare 
de servire şi casă parohială. Are teren, sesie 
parohială, în suprafaţă de 5 ha. 

Venituri: Preotul nu are salariu deocamdată. 
Are un venit de 4..000 Iei anual din epitrahil şi 
folosinţa sesiei parohiale. 

Condiţiuni de ocupare: Doritorii de a ocupa 
acest post vor înainta actele, între care se enu
meră şi binecuvântarea arhierească de căsăto-
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rie, direct oficiului protopopesc, cunoscând că 
de le vor înainta pe altă cale, nu se vor lua _în 
seamă. Cei ce cer transferarea, vor menţiona 
în memorii şi punctele specificate în primul con
curs publicat în acest curier. 

Protoiereu, Pr. Al. Constantinescu. 

Protoeria Circ. I Ploeşti. - Se publică con
curs cu termen de 30 zile, pentru ocuparea pos., 
tului de preot la biserica fili~ă Sf. Ilie, paro~ 
hia Sf. Nicolae-Vechiu din Ploeşti, devenită va
cantă pe ziua de 1 Iunie 1934, prin transferarea 
preotului AI. Al. Popescu. 

Enoria are 60 familii, cu 235 suflete. 
Are casă parohială, construcţie nouă. 
Preotul deservent primeşte salariu dela stat 

şi venitul epitrahilului se ridică Ia circa 4.000 
Iei anual. 

Doritorii de a candida pentru ocuparea aces
tui post, vor înainta în termen oficiului protopo
pesc cererile însoţite de toate actele cerute de 
regulament. 

Candidaţii hirotoniţi, vor preciza în memoriile 
lor: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodărească au realizat în paro
hia de unde cer transferar-ea. 

2. Ce anume fapte de inilă creştină au săvâr~ 
şit, precizând data şi valoarea lor. 

3. Ce sumă au consemnat şi unde, pentru spo
rirea fondului milei creştine din parohie, cu ară
tarea numărului recepiselor respective de de
punere. 

4. De când predau învăţământul religios în 
şcoala primară şi rezultatele obţinute. 

5. In ce măsură au îndeplinit ordinele chiriar
hale pentru a îndruma pe elevi la biserică Du
minicile şi sărbătorile învăţându-i cântările bi
sericeşti. 

6. Cum au executat diferitele ordine şi dispo
ziţiuni ale autorităţilor bisericeşti cu privire la 
administraţiunea şi gestiunea parohială. 

·7_ Dacă au introdus lumânări de ceară curată 
din turnătoria Sfintei Arhiepiscopii. 

8. Numărul sectanţilor şi concubinarilor din 
parohie şi dacă au activat pentru combaterea 
lor. Rezultatele obţinute. 

Candidaţii nehirotoniţi, pe lângă actele cerute 
vor depune şi un certificat din partea chiriarhiei 
pentru binecuvântarea căsătoriei, dacă soliei~ 
tatorul este căsătorit. 
Candidaţii admişi au obligaţia de a preda învă

ţământul religios gratuit în şcoala primară. 

Protopop, N. Vasilescu. 
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Cântăreţi 

Protoieria Circ. I din Capitală. - Se publică 
concurs pentru ocuparea posturilor de cântăreţi 
dela parohiile: Sf. Gheorghe-Plevna, suburba
nele: Bămeasa, Mărcnţa şi Pantelimon, în locul 
titularilor cari neavând şcoală şi fiind numiţi 
după 6 Mai 1925, conform deciziei Ministerului 
Instrucţiunii Publice ş: al Culteor cu Nr. 62.157 
din 1934, rămânând provizorii, posturile se vor 
ocupa cu titulari ce au şcoală. 

Cererile se vor adresa Protoieriei. 
Candidaţii să fie majori şi să aibă serviciul 

militar satisfăcut. 
Ziua concursului se va fixa ulterior. 

Protopop, Econom Traian Vintilescu, 

Protopopia judeţului Muscel, circ. I, C.-Lung. 
-Se publică concurs, cu termen legal de 15 zile, 
pentru ocuparea postului de cântăreţ II, dela 
parohia urbană Sf. Nicolae Nicuţ din Câmpu
lung, post nou înfiinţat, de Onor Minister de 
Culte cu ord. Nr. 14.123/1.160 din a. c., pe data 
de 1 Iunie a. c. 

Doritorii de a ocupa acest post trebue să fie 
absolvenţi ai şcoalei de cântăreţi şi cu serviciul 
militar satisfăcut. 

Cererile se vor înainta oficiului protopopesc, 
în termenul arătat şi însoţite de actele necesare. 

Protopop, Pr. Gh. Stroian. 

Protopopia judeţului Muscel, Circ. I Câmpu
lun.g - Se publică concurs în termen legal de 
15 zile, pentru ocuparea postului II de cântăreţ 
dela parohia Rucăru-de-Jos, acest judeţ, deve
nit vacant prin decesul titularului Gh. Br. Pr. 
Ghică, pe data de 4 Mai a. c. 

Doritorii de a ocupa acest post trebue să fie 
absolvenţi ai şcoalei de cântărţei şi cu serviciul 
militar satisfăcut. 

Cererile însoţite de actele necesare, se vor 
înainta la cancelaria Protopopiei în termenul a
rătat. 

Protopop, Pr. Gh. Stroian. 

Protoieria III, judeţul Prahova. - Se publică 
concurs cu termen de 15 zile pentru ocuparea 
postului de cântăreţ din parohia Trenu, post 
devenit vacant pe ziua de 27 Mai a. c. prin de
cedarea cântăreţului Gh. Constantinescu. 

Concurenţii trebue să fie absolvenţi ai şcoa
lei de cântăreţi şi cu serviciul militar satisfă
cut. 

Cererile însoţite de acte se înaintează acestui 
9ficiu protopopesc. 

Protopop, Vincenţiu Pop, 
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Protoieria III, judeţul Prahova. - Se publică 
concurs cu termen de 30 zile, pentru ocuparea 
unui post de cântăreţ la parohia Vărbila, deve
nit vacant prin decedarea titularului Dima Pa
raschiv. 

Dela concurenţi se cere să fie absolvenţi ai 
unei şcoli de cântăreţi şi cu seriviciul militar 
satisfăcut. 

Cererile Însoţite de acte se înaintează la pro-
toierie. · 

Protopop, Vincenţiu Pop 

Protoeria I Ploeşti. - Publică concurs în ter
men de 15 zile pentru ocuparea postului de cân
tăreţ I dela biserica Sf. Treime din Ploeşti, de
venit vacant pe ziua de 1 Ianuarie 1934 prin 
transferarea titularului I. Cheşculescu la bise
rica Sf. Apostoli-Ploeşti. 

Candidaţii vor trebui să fie absolvenţi ai şc. 
de cântăreţi şi cu seriviciul militar satisfăcut. 

Protopop. N. Vasilescu. 

Protopopia Orie. II Priboeni, ju,d. Muscel. -
Se publică concurs, cu termen legal de 15 zile, 
pentru ocupare postului de cântăreţ I dela pa
rohia Gorganu-de-Sus, acest judeţ, devenit va
cant prin transferarea titularului Ilie Lungoci, 
pe data de 1 Iunie a. c. 

Doritorii de a ocupa acest post trebue să fie 
absolventi ai scoalei de cântăreti si cu serviciul , , , , 

militar satisfăcut. 
Cererile, însoţite de actele necesare, se vor 

înainta la cancelaria oficiului protopopesc în 
termenul arătat. 

Protopop, Pr. Gh. Stroian. 

MULŢUMIRI. 

Consiliul parohial al bisericii Sf. Anton, 
(Curtea-Veche) din Bucureşti, aduce mulţumiri 
publice persoanelor mai jos notate, care, pe lân
gă donaţiunile publicate în curierul „Apostol'll" 
Nr. 8 din 1-15 Aprilie, Nr. 12 din 15 Iunie, Nr. 
17 din 1 Septemvrie şi Nr. 22 din 15 Noemvrie 
1931; Nr. 11 din 1 Iunie şi Nr. 19 din 1 Octom
vrie 1933 şi Nr. 11-12 din 1-15 Iunie 1934, au do
nat şi sumele de mai jos, pentru sporirea foa
dului de restaurarea bisericii: 

Vasilichia Ivanovici 1.00 lei; Familia Agemo
lu 100; Const. Antoniu 100; Gh. Gheorghiu 100; 
Nic., Constanţa şi Georgeta Minculescu 500; 
Ioana Haralambie Minescu 100; Ana-Virginia 
Mihail 100; Eliza Stănculescu 100; Florica şi 

Vasile 500; Ştefania şi N. Grigorescu 1.000; E-
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leonora Costin 100; Henriette lt.-col. Pretorian 
500; Dinu Medianu 100; Marina-Cornelia Pro
copiescu lOO; Florica Iliescu 100; Lorica Sa
ryani 100; Voicha Svergovschi 200; Anast::i.::;i a 
şi Teodor Vrancu 200; Valeriu Zaharescu 500; 
Anton Polgar 200; Ecaterina Năstăsescu 200; 
Margareta Caloianu 100; Pelaghia şi gennal 
Gr. Cornicioiu 200; Ancuţa şi Rodica George
scu 410. 

Total 6.610 lei. Suma din urmă 118.390 lei. 
Total la zi: 125.000 lei. 

Paroh, Preotul N. T, Georgescu 

1 
Consiliul parohial împreună cu enoriaşii bi

sericii „Ceauş-Radu" din Capitală, exprimă cele 
mai vii şi recunoscătoare mulţumiri: 

1. Soţilor Venera şi consilier parohial Spira
che Florescu, proprietari, cu domiciliul în str. 
Valeriu Branişte (fostă Epuri) Nr. 5, cari au 
dăruit bisericii: 
Imbrăcămintea în argint a icoanei Sf. Ierarh 

Spiridon şi a iconiţei de sărutat cu rama şi pie
destalul de stejar, bogat sculptat şi două prea 
frumo~se sfeşnice, precum şi trei preşuri în stil 
românesc, toate în valoare de 30.000 lei. 

2. D-lui· epitrop parohial Costică Săvulescu, 
proprietar, domiciliat în str. Valeriu Branişte 
(fostă Epuri) Nr. 9, care, pe lângă alte ofrande, 
a dăruit bisericii o cassă de fier marca „Ny
lies", spre a servi la păstrarea registrelor şi ac
telor de valoare ale parohiei. 

Milostivul Dumnezeu să răsplătească pe ge
neroşii donatori, revărsând asupră-le toate bu
nătăţile din visteria nesecată a îndurărilor sale, 
iar fapta d-lor să lumineze şi să servească de 
pildă şi îndemn şi altora. 

Mila creştină săvârşită în anul 1933 în Pro
toieria judeţului Vlaşca, circ. I. Giurgiu. 

Parohia Adormirea Giurgiu, î.n numerar 2.000 
lei; în îmbrăcăminte, alimente, lemne de foc, 
etc., 13.000 lei. Sf. Treime, Giurgiu, în îmbră
căminte, etc. 20.000 lei; A dat drigul gratis la 
30 morţi. Sf. Gheorghe, Giurgiu, 3.000 lei în îm
brăcăminte, etc. Arsache, în numerar 200 1Pi. 
Bălanu, 500 lei în num.; 500 în îmbrăcăminte, 
etc. Brăniştari, 6.00 lei în îmbrăcăminte; Bila, 
821 lei în îmbrăc. Cacaleţi, 250 în îmbrăc. Cămi
neasca, 300 în îmbr. Comana, 2.00 lei în îmbr. 
Daia, 100 lei în numerar. Drăghiceanu, 100 lei 
în îmbrăc. Frasinu, 350 lei în îmbr. etc. Fră
teşti, 600 lei în îmbră. Gogoşarii-Vechi, 400 lei 
în îmbr. Gostinu, 300 lei în îmbrăcăminte. Gră
diştea, 280 lei în îmbr. Malu, 500 Iei în îmbrăc. 
Meletie, 500 lei în îmbr. Principele Nicolae 100 
lei în numer. Pietroşani, 360 lei în numer. Pu-

tineiu, 500 lei în num. Strâmba 50 lei în numer. 
Ştirbei-Vodă, 1.600 lei în îmbr. etc. Vlad-Ţepeş 
363 lei în îmbrăc. etc. 

Total 3.310 în numerar; 46.464 lei în îmbră
căminte, alimente, etc. 

Total gen. 49. 77 4 iei. 
Protoiereu, Pr. Al. Constantinescu. 

Actele de milă creştină săvârşite în anul 1933, 
de Protoieria judeţului Vlaşca, circ. II. 

Parohia: Ghimpaţi, 300 lei în numerar. Găle
teni, 500 lei în îmbrăcăminte, alim. lemne de 
foc, etc. 500 lei Merenii-de-Sus, 1.800 lei în num. 
Prunaru, 500 lei în îmbră. etc. Răs.-de-Jos, 200 
lei în îmbrăc., etc. Ruşii-lui-Asan, 200 lei în 
îmbrăc. Sf. Gh. Nou, 156 lei în îmbr., etc. 

Total în numeral, 2.100 lei; în alimente, îm
brăcăminte, lemne de foc, etc. 1. 776 lei. 
Total gen. 3.876 lei. 

Protoiereu, Pr. Al. Constantinescu. 

Actele de mila creştină săvârşită în anul 19~3, 
în Protoieria jud. Vlaşca circ. III. 

Parohia: Babele, 360 lei în îmbrăc. alim. lnm
ne de foc, etc. Vânăt. Mari, 1.000. Căscioar~le, 
370 în alim. etc. Crevedia Mică, 300 lei în alim. 
Cătunu, 70 lei în alim. Corbii-Mari, 1.500 lei în 
alim. Clejani, 100 lei în alim. Fierbinţi, 6.000 lei 
în alimente. Glogoveanu, 2.000 lei în alim., îmbr. 
2.000 lei. Glavacioc, 200 lei în îmbr., etc. Gratia, 
350 lei în îmbr. etc. Gorneni, 200 lei în îmbr. 
etc. Mihăileşti II, 240 în îmbr. etc. Negrenii-de
Sus, 5.000 lei în îmbr., etc. Podişoru, 500 lei în 
îmbr., etc. Popeşti, 520 lei în îmbr., etc. Gratia, 
4.500 lei în îmbr., etc. Ştefan-cel-Mare, 1.230 
lei, în îmbr., etc. Udeni, 500 lei în îmbr., etc. 
Ungureni, 200 lei în numerar. 

Total în numerar 2.000 lei; 25.572 lei în îm
brăcăminte, alimente, lemne de foc, etc. 

Total gen. 27 .527 lei. 
Protoiereu. Pr. Al. Constantinescu. 

Cu plăcere aflăm, că prefectura oraşului Giur
giu din jud. Vlaşca a votat pentru repararea ca
tedralei oraşului, la care slujeşte protopopul, 
suma de 1.100.000 lei. Cu această sumă - cre
dem că se poate face o reparare temeinică a ex
teriorului, căci interiorul s'a reparat anul tre
cut, făcându-se şi calorifer. E acum de aşteptat, 
ca planul de reparare să fie examinat şi de ar
hitectul arhiepiscopiei ca să fie reuşit, urmând 
apoi licitaţia şi celelalte. 

2. Acelaş judeţ a votat şi suma necesară pen
tru înfiinţarea şi susţinerea în judeţ a 10 pa
rohii noi. Mulţumită se cuvine d-lui prefect Ră
dulescu şi în deosebi d-lui Ministru Juca dela 
Interne pentru bunăvoinţa arătată bisericii. 
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E C o N o M I C E 
Circulară Nr. 6409 din 25 Iunie 1934. 

_Prea Cucernice Părvnte, 

Conform adresei înregistrată sub Nr. 6.409 
din 1934, a Casei de Economii Credit şi Ajutor 
a Clerului Ortodox, Vă facem cunoscut că Cor
pl,lrile Legiuitoare au modificat unele articole 
din Legea şi Statutul acestei Case, modificări 
ce s'au publicat în Monitorul Oficial cu Nr. 105 
din 1934, şi sunt următoarele: 

Art. 19, privitor la Adunarea Generală se mo
difică în felul următor: 

„Aclw1area Generală a Casei se compune din 
delegaţi ai fiecărei Eparhii aleşi de membrii Ca
sei pe judeţe, în proporţie de doi clerici si un 
mirean pentru fiecare judeţ. Delegaţiile di~ Ar
deal se vor da de Eparhii şi anume câte 6 dele
gaţi de Eparhie ( 4 clerici şi 2 mireni). Orasul 
Bucureşti are dreptul să aleagă deosebit 3 de-
legaţi (doi clerici şi un mirean). · 

,,Aceşti delegaţ.i se aleg pe termen de 5 ani. 
Eparhiile cari n'au cel puţ.în 100 de membrii, nu 
pot avea delegaţţ în adunarea generală a Casei'.' 

Deasemenea s'au adus modificări referitor la 
timbrul de 5 la sută asupra cărţilor religioase, 
precum şi modificări referitoare la scutirea Ca
sei de diferite impozite. 

Având în vedere cele expuse mai sus Consi
liul de administraţie al Casei a întoc1~it pro
e~tul ?e Regulament al Adunării generale, pu
nand m concordanţă articolele respective de re
gulament cu noile modificări ale statutului. A
cest proect a fost înaintat Consiliului Central 
Bisericesc, care l-a aprobat în şedinţa plena.r:t 
dela 22 Mai a. c. 
Odată îndeplinite aceste formalităţi, Vă adu

cem la cunoştinţă, că Adunarea Generală a Ca
sei care trebuia să se ţină la 23 Mai a. c., va 
avea loc la 18 Septemvrie a. e. în Bucureşti, cu 
membrii delegaţi din fiecare judeţ sau Eparhie. 

Principiul de alegere al acestor delegaţi este 
stabilit prin noul regulament, adie:'!. delegatii 
s~nt în număr de 3 de fiecare judeţ ( doi clerici 
~I un mirean) pentru vechiul Regat şi Basarabia 
iar pentru Transilvania sunt în număr de 6 de 
fiecare Eparhie ( 4 clerici şi doi mireni). 

Pentru o mai bună lămurire a normelor de ur
mat în aceste alegeri, Vă anexăm pe lângă acea
sta şi un exemplar din regulamentul întocmit, 
privitor la Adunarea Generală de delegaţi şi 

care a fost pus în concordantă cu noile modifi-
cări ale Statutului Casei. , 

Delegaţii Casei, cari vor prezida aceste adu
nări, vor fi P. C. Protoerei din judeţele respec
tive, cari cunosc destul de bine pe membrii 
Casei. 

Modalitatea acestei alegeri este fixată în art. 
76, 77, 78, 79 şi 80 din regulamentul anexat. 

Convocarea adunării pentru alegerea delega
ţilor se va face printr'un ziar local şi prin bule
tinul Eparhiei cu 20 de zile înainte de data fi
xată pentru alegeri. Centrul unde se vor face 
aceste alegeri, va fi Capitala de judet sau rese
dinţa protopopiatului prim, iar pentr~ Eparhiile 
din Transilvania, va fi chiar reşedinţa Epar
hiei sub preşedinţia P. C. Pr. Consilier dela sec
ţia economică, ca delegat al Casei. 

Efectuarea acestor alegeri se va face cât mai 
curând şi în niciun caz, nu trebue să depăşească 
15 Iulie a. c., pentru ca până la data d~ 1 Au
gust să sosească la Casă toate rezultatele. După 
efectuarea alegerii şi proclamarea rezultatului, 
se va întocmi proces-verbal, conform art. '19 
din Regulamentul anexat pe lângă aceasta. 

Acest proces-verbal va fi întocmit în dublu 
exemplar, din care unul se va înainta Casei Cle
rului, iar al doilea se va păstra în arhiva proto
popiatului respectiv. 

Toţi delegaţii aleşi trebue să fie la curent cu 
plata cotizaţiilor, altfel alegerea nu poate fi 
luată în cnsideraţie. 

Dacrt, se întâmplă însă, ca un tlelegat ales să 
nu poată lua parte la Adunarea Generală a Ca
sei dela 18 Septemvrie a. c., din motive indepen
dente de voinţa sa, atunci poate da procură u, 
nui alt membru ales în adunare. 

Fiecare membru ales care participă Ia Adu
narea Generală nu poate reprezenta decât un 
singur membru în Adunare. 

Acelaş prinicipiu se aplică şi. la participarea 
adunării judeţene şi Eparhiale pentru alegerea 
delegaţilor. 

Odată cu aceasta Vă. înaintăm un număr de 
cărţi ele delegaţie necesare membrilor aleşi, cu 
care se pot ,prezenta la Adunarea generală la 
data când va fi convocat.ă.. 

p. Arhiepiscop ~i Mitropolit, -f PLATOJ\T. 

Consilier Referent, C. Moldovanu. 
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Extras din regulamentul pentru alegerea 
delegaţilor pe judeţe şi Eparhii. 

Art. 7 4- Adunarea generală a Casei se com
pune din delegaţi ai fiecărei Eparhii aleşi dintre 
membrii Casei pe judeţe în proporţie de 2 cle
rici şi un mirean pentru fiecare judeţ. Delega
ţiile din Ardeal se vor da de Eparhii şi anume 
câte 6 delegaţi de Eparhie ( 4 clerici şi 2 mireni). 

Oraşul Bucureşti are dreptul să aleagă deo
sebit 3 delegaţi (doi clerici şi un mirean). A
ceşti delegaţi se aleg pe termen de 5 ani. 

Eparhiile cari n'au cel puţin 100 membrii, 
nu pot avea delegaţi în Adunarea Generală a 
Casei. 

Delegaţii nu pot fi aleşi decât în Eparhiile, 
judeţele sau oraşele cu circumscripţie electorală 
din cari fac parte ca membrii. 

Art. 75. - Membrii delegaţi din fiecare ju
deţ se aleg pe termen de 5 ani de către membrii 
Casei, convocaţi în capitala judeţului de către 
delegatul Casei, care conduce operaţiunile ale
gerii. Membrul care nu poate participa, poate 
da delegaţie unui coleg vecin. Nici un membru 
nu poate primi decât o singură delegaţie. Dele
gatul este desemnat de către Consiliul de admi
nistraţie al Casei Clerului. El prezidează aduna
rea, conduce operaţiunile alegerei, ajutat de un 
secrekr şi trei membrii ai Casei, desemnaţi. for
mând biroul akgerei. 

Art. 76. - Alegerea se face prin vot secret. 
Se va proceda la alegere prin vot cu buletin. In 
acest caz preşedintele cheamă pe fiecare mem
bru spre a-şi depune buletinul, într'o urnă a
nume pregătită. După ce votează toţi se des
poaie scrutinul şi se proclamă rezultatul votu
lui, conform art. 7 4 din acest Regulament, ( doi 
clerici şi un mirean) . 

Poate candida orice membru al Casei din cir
cumscripţia respectivă. 

Art. 77.-In Ardeal modalitatea alegerii este 
aceiaşi, numai că membrii Casei sunt convocaţi 
la reşedinţa Eparhiei, deasemenea de către un 
delegat desemnat de Casă, care conduce opera
ţiunile alegerei, ajutat de un birou compus din
tr'un secretar şi trei membrii ai Casei, desem-• 
naţi de cei prezenţi. Alegerea se face oricare ar 
fi numărul celor prezenţi, atât la Eparhii cât 
şi la judeţe. 

Art. 78. - Orice contestaţie semnată de cel 
puţin 5 membrii se va adresa direct biroului care 
o va înainta Casei Clerului, spre a decide. 

Art. 19. - După efectuarea alegerii şi pro-
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clamării rezultatului biroul va întocmi un pro
ces-verbal de cele constatate, consemnând re
zultatul alegerilor şi numele membrilor aleşi. 
, Acest proces-verbal va fi semnat de preşedin
tele adunării, de secretar şi membrii biroului, 
înaintându-se un exemplar Casei Clerului. 

Art. 80. - Fiecare membru ales va primi o 
carte de delegaţie, valabilă pe timp de 5 ani, pe 
baza căreia se poate prezenta Ia Adunarea Ge
nerală a Casei, oridecâte ori va fi chemat. 

PLANTA'fII DE POMI LA MÂNĂSTIREA 
CERNICA 

Ordinele date în repeţite rânduri de I. P. S. 
Patriarh Miron, pentru a planta cu pomi rodi
tori şi unele locuri şi cu arbori decorativi, etc., 
locurile din jurul Mânăstirilor şi din însăşi mâ
năstirea, nicăeri n'au fost executate mai bine ca 
aci, fiindcă deoparte în anii buni are ceva ve
nite, iar dealtă parte are în persoana fratelui 
cassier Grigoraş un om de lăudabilă ispravă, 
care a făcut multe şi folositoare lucruri unde a 
fost însărcinat. Astfel pe lângă nucii de lângă 
biserica dincolo de pod şi de pomii plantaţi ::mii 
trecuţi prin diferite părţi şi grădini - pe lângă 
viţa cu vie plantată în 12 pogoane şi pusă pe 
sârmă - a r-igolat şi nivelat vastul teren dela 
intrare. Erau nişte râpe şi coaste în mare part:~. 
Aci a plantat în primăvara asta l.324 pomi ro
ditori şi anume următoarele specii (din raport). 

La toamnă şi în primăvara viitoare 1935 se 
va planta şi restul de 1.300 pomi, pc locul, ce 
mai este pregătit, gata. lară via se va mai com
plecta cu încă 10.000 fire pe 4 pogoane. 
Dacă va urma şi darul lui Dumnezeu, ploi la 

vreme şi timp favorabil, aceşti pomi când vor 
fi mari - vor fi de folos şi o adevi'trată po
doabă. Grădinarul Visarion, ierodiacon îi în
grijeşte. 

PROCES-VERBAL 

Anul 1934-, luna Aprilie în 14 sile. 

Noi membrii Comisiunei de recepţie din Sfân
ta Mânăstire Cernica, procedând la numărătoa
rea pomilor fructiferi, ce s'au plantat în această 
primăvară pe terenul anume pregătit dela intra
rea principală în acest Sf. aşezământ, precum şi 
complectarea la Stăreţie, vie, etc., am găsit plan
taţi următorul număr de pomi fructiferi, pe care 
i-am recepţionat şi la aducerea lor dela locul 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



270 

cumpărărei (Şcoala de horticultură a Ministe
rului de Agricultură şi Domenii) : 

Caişi (Precoce de Bourbon) 
Caişi (Paviot) . • • . 
Caişi (Von B:eda) .. . 
Caişi (Falcă Roşie) . . .. . 
Caişi (Dulci de vjşani) 
Caişi (Principesa Maria) . . 
Caişi Meilleur de Hongrie) . 
Caişi (Danwgrie) . 

Total Caişi plantaţi . . . • 

Pruni (Abricote) . 
Pruni (Reine Claude warl) . 
Pruni (Reine Claude Viollete) 
Pruni (Ana Spâte) 
Pruni (Tuleu gras) 
Pruni (Ţarul) 

Total pruni, cumpăr. şi plant.: 

Cireşi (Bigareaux Napoleon) 
Cireşi (Bigareaux Jabuley) 
Cireşi (Pietroase de Cotnari) 
Cireşi (Anadolschieu) 
Cireşi (Spaniole) 

Totatalcireşi, cumpăr. şi plarit.; 

Vişini (Turceşti) 
Vişini (Regina Elisabeta) . 

Total vişini, cumpăr. şi plant.: 

Vişini (din Bulgaria) . . 
Peri ( din Bulgaria) . . 
Meri (din Bulgaria) . 

Le .... 

buc. 150 x 20 = 3000 
100 X 20 = 2000 
20 X 20 = 400 
60 X 20 = 1200 
26 X 20 = 520 
40 X 20= 800 

130 X 20 = 2600 
50 X 20 = 1000 

„ 576 X 20 = 1 J 520 

56 X 25 = 1400 
70 X 25 = 1750 
30 X 25 = 750 
45 X 25 = 1125 

100 X 25 = 2500 
39 X 25 = 985 

" 
340 X 25 = 8500 

72 X 25 = 1800 
45 X 25 = 1125 

" 
65 X 25 = 1625 
15 x25 = 375 
35 X 25 = 870 

" 
232 X 25 = 5795 

. 46 X 25 = 1150 
50 x25= 1250 

" 
96 X 25 = 2400 

45 X 20= 900 
25 X 20= 500 

,, 10 X 20 = 200 

Total pomi din Bulg,uia: 80 x 20 = 1600 

Deci, în total pomi cumpăraţi şi plantaţi: 

1.324 pomi, costând 29.815 lei. 
Această plantaţie de pomi (1.324 buc), s'a 

dat în primirea, paza şi îngrijirea Pr. Econ. Vi
sarion Alecu, care ajutat de Ion Enache, va a
vea grija pentru paza, udarea şi îngrijirea lor, 
până la complecta lor prindere. 

* * * 
COPIA Ministerului Instrucţiunii Cultelor şi Artelor, serviciul de 

învăţământ local, Bucureşti. 

CIRCULARĂ Nr 31305 din 22 Mai 1934. 

Onor. Direcţiune, 

Vă aducem la cunoştinţă că, în conformito.te 
cu art. 41 din „Legea Timbrului", orice raport 
pentru interes personal din partea unui condu
cător de instituţie, director de şcoală secundară, 
revizar şcolar, director la şcoala primară, pro
topop, preot paroh, etc), nu va fi soluţionat, ci 
va fi pus la dosar. 

Raportul pentru asemenea chestiuni, va tre
bui să fie însoţit de cerere timbrată legal. 

,,APOSTOLUL" 

Totodată vă remitem şi dispoziţiunile din or
dinele noastre anterioare cu privire la anularea 
timbrelor, care trebue să se facă fie cu sigiliul 
instituţiunii, fie cu ştampila „anulat". 
Vă rugăm să comunicaţi şi autorităţilor în 

subordine. 

Inspector şef (ss) indescifrabil 
Şeful secţiei contabilitdţii subdirector, 

(ss) indescifrabil 

BIBLIOGRAFII 
C. Mureşamu: Mie, Prea Sfinţite, îmi trebue 

sat nou! Constaiţţa. Preţul 40 lei. 
O admirabilă lucrare de pedagogie creştină, 

pe terenul practic pastoral. Autorul este un 
bun creştin ortodox, profesor de pedagogie, ce 
şi-a făcut studiile, la Oxford, Berlin şi Paris. 
Totuş un admirabil pedagog pentru mediul nos
tru specific românesc şi creştin al Bisericii stră
moşeşti. 

Se poate comanda la autor. 

C. Mureşanu. Pedagogie pittoresque. Scenes 
de folklore roumain. Paris, 1932. 

Lucrarea cuprinde aceleaşi pagini de pedago
gie creştină practică, în alte împrejurări, -
transpuse în limba franceză. 

O lucrare în gen noµ, care nu face teorie de 
educaţie, ci ilustrează intuitiv prin istorisiri de 
fapte reale, viaţa creştină a neamului nostru ro
mânesc. 

Se poate comanda la autor. 

Emilian Vasilescu, Suflet şi viapă. Bucureşti, 
1933. 

O lucrare foarte interesantă, ce tratează pro
bleme de psihologie religioasă şi filosofie mo
rală. Preţul lei 35. Se găseşte la librării. 

Preotul Mihail Bulacu, Indrumarea tineretului 
către Hristos. Bucureşti 1934. 

Conferinţa ţinută la Congresul preoţilor mi
sionari dela Chişinău şi publicată, după dorinţa 
membrilor congresişti, mai întâi prin revista 
„Misionarul" desvoltarea subiectului, se referă 
la actualităţi şi perspective asupra organizării 
educaţiei creştine a tineretului, din toată ţara 
românească. 

Preţul lei 25. 
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Marioara Mihălcescu (Mimoza). Legende şi 

povestiri Bucureşti. Preţul 20 lei. 
Tânăra scriitoare, care a fost apreciată şi în 

lumea ştiinţelor literare, ca doctC\ră în litere, ne 
oferă admirabile povestiri pentru tineret. 
Duoşia sufletească şi cadrul educativ, nu lip

sesc din aceste alese legende şi povestiri. De a
ceea pot fi folosite, în bibliote<!a căminului să
tesc, ca şi în biblioteca tinerilor şcolari. 

Cartea se poate găsi în depozitul librăriei Pa
vel Suru din Bucureşti. 

INFORMAŢII 
TELEGRAME 

I. P. S. S. Patriarh 
Loco 

Pentru gâtndurile profesorilor de religie, în
trwniţi în Congres, Vă trimit cele mai sincere 
mulţumiri. 

CAROL. 

Pârintelui Preşedinte conferinţele generale 
ale preo/imei din jud. Dâmbovija 

Bucureşti 

Bucureşti. - Vă mulţumesc foarte mult pen
tru cuvintele ce-mi adresaţi în numele preoţi
mei din judeţul Dâmboviţa, adunată în Congres 
şi vă rog a exprima tuturor adânca mea recu
noştinţă. 

Ministru instrucţiunii, Dr. Anglescu. 
t . 

I. P. S. Patriarh D. D. Dr, Miton 
Loco 

· Bucureşti. - Clerul ortodox adunat în Con- · 
gres general, exprimă I. P. S. Voastre simţimin
tele sale de profund omagiu şi vă roagă să acor
daţi preoţimei toată spirijinirea, aşa încât să-şi 
poată îndeplini misionarismul său integral în 
mijlocul poporului. 

Preş. Asoc. Gen., Preotul Partlmie. 

I . P. S. Dr. Mt'ron Cristea 
Loco 

Bucureşti. - Membrii Instituţiunii Caselcr 
Naţionale, întruniţi în adunare generală anuală, 
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în al 17-lea an, al activităţii sale culturale, în
dreptă gândul către I. P. S. Patriarh, marele ei 
sprijinitor spiritual şi moral şi roagă pe Dum
nezeu să-i dăruiască încă mulţi ani pentru pros
perarea spirituală a neamului românesc. 

Profesor, Gh. Ţiţeica; General I. Mamolescu. 

Pdrintelui Patriarh Miron Cristea 

Bucureşti 

Ploeşti. - Preoţimea prahoveană adunată în 
conferinţa generală, aşterne omagiile sale cele 
mai devotate, rugând pe bunul Dumnezeu să 
dăruiască Inalt Prea Sfinţiei Voastre, încă mulţi 
ani pentru binele bisericii şi al neamului nostru. 

Preşedinte, Pr. Chiricuţă. 

!nalt Prea Sfinţitului Patriarh Mirou 
Bucureşti 

Câmpitna. - Sărbătorind 12 ani de protopop 
şi 20 de preoţie a părintelui Opriş: gândul preo
ţilor din protopopiatul Breaza, sa îndreptă că
tre I. P. S. Voastră, rugând pe Dnmnezeu să Vă 
înzilţască mulţi ani, având colaboratori în con
ducerea eparhiei ca protopopul nostru. 

Preşedinte, Preot Petre Provinceanu. 

Sanctitd/ii Sale Patriarhului Ro-maniei 
Bucure9ti 

Câmpulung. - Orfanii de războiu, absolvenţi 
ai seminantlui „Patriarhul Miron", înălţând 

rugi către Atotputernicul, pentru deplina sănă
tate; Vă asigură de adâncul lor sentiment de 
recunoştinţă şi devotament. Să trăiţi Sanctitate 
pentru binele neamului românesc. 

Preşedinte, Colonel Grecescu. 

I. P. S. S. Patriarh Miron 
Dragoslavele 

C.-Lwng.·- Eforia Aşezămintelor „Nifon Mi
tropolitul", dimpreună cu Corpul profesoral ljli 
administraţia Seminarului, adunat sub preşe
dinţia Prea Sfinţitului Episcop Gherontie, cu o
cazia serbării de fine de an şi împărţirea pre
miilor, îşi îndreaptă gândul către Inalt Prea Sf. 
Voastră, şi roagă pe bunul Dumnezeu să vă dă
ruiască mulţi ani cu deplină sănătate, spre bi
nele sfintei noastre biserici şi prosperitatea Se
minarului de sub privegherea Inalt Prea Sfin
ţiei Voastre. 

Eforii Alexandru Gogu, Emil Lărzărescu, Al. 
Ştefănescu. 
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I. P. S. Patriarh Miron Cristea 
Bucureşti 

C.-Lung. - Clerul muscelean, adunat în con
ferinţă, seria doua, Vă exprimă prin noi omagiul 
său de respect, devotament şi admiraţie. 

Preotul Prof. Vilfltilescu; Protopop, Stroitm. 

I. P: S. Sale Patriarhul Jvliron Cristea 
Bucureşti 

R.-Vâlcea. - Invăţătorii din jud. Vâlce~f a
dunati la concursul interscolar dela mânăstitea . . ) 

Bistriţa îşi îndreaptă gândul către Inalt frea 
Sfinţia Voastră, patronul societăţii „Acoi:ţră
mântul Maicii Domnului", care ne-a prilejuit a
ceastă manifestare de strângerea legăturilor în
tre biserică şi şcoală. 

Revizor şcolar, Ecaţ. Duţulescu; Inspector 
şcolar, N. Mărăcinescu. 

Sanrtitd/ii Sale Preafericitului Patriarh 
al Bisericii Ortodoxe Romrî 11e 

Bu~ureşti 

Kişmău. - Clerul Basarabiei cu ocazia adu
nării generale a Uniunei, vă închină sentin:ientul 
de devotament şi dragoste, cerându-Vă binecu
vântarea. 

Preşedintele Congresului, iconom stavrofor, 
Dumbravă. 

Pentru restaurarea bis. Sf. Gheorghe-Non 
- din Capitală 

I. P. S. Patriarh şi d--n·ii miniştri dr. A.ngelescu 
şi Al. Lapedat·ul ne trimit următorul apel: 

,,Nu numai Capitala, ci cu gândul întreaga 
ţară a petrecut cu adâncă evlavie şi recunosvâ
toare emoţie reîngroparea scumpelor oseminte 
ale V oevodului mucenic Canstantin Brâncovea
nu în mormântul familiei sale, dela biserica sa 
Sf. Gheorghe-Nou, dar fiorii de adânc respect 
faţă de puternicul său caracter de creştin şi ro
mân, nu-i permis 8ă fie trecători in sufletul po
porului şi· nici să rămânem nepăsători faţă de 
ctitoria lui, în care se odihrneşte pe vecie .. Ma
rea lui pildă de statormicie în credinţă, ne im
pume datoria a da toată luarea amirnte acelei 
biserici, care de aci înaimte va fi mereu cerce
tată de fiii bisericii noastre şi 'uizitată şi de 
străirni, care au auzit de vestea şi vikia lui mu
ceniceasoă,. Cu greutăţi destule în aceste zile 
de crfaă econornică, s,a restaurat în afară sfânta 
biserică, da-r imteriorul reclamă şi el o ra.dicală 
renovare: Pictură, strane, p<;>diment, lumină şi 
toată inzestrarea invechită şi--deteri<Yrată. 

,,APOSTOLUL" 

Parohienii, - azi abia o mâniă de oameni, -
rnu-s în stare a aduna întreaga sumă necesară. 
De aceea trebue să le venim în a}utor. 

Facem deci urn călduros apel către toţi fii ţii,

rii să contribue cu ce pot la această urgentă 
restaurare, cerută ,de noua situaţie ce i :c;'a 
creiat. 

OfrarYl!dele se trimit pe adresa:. Casieria Sf. 
Mitropolii dim Bucureşti, pentru biserica Sf. 
Gheorghe-Nou din Ca.pitală/'. 

Arhiepiscop şi Patriarh, (ss) MIRON 
Ministrul Instrucţiei (ss) Dr. Angelescu 

Ministrul Cultelor (ss) A. Lapedatu 

Parohia b·isericei Flămânda din Bucureşti 

P1,blicaţiune 

Se tine liciti;ţie publică orală în ziua de 4 Au
gust 1934 la orele 17, pentru vânzarea restului de 
9 loturi din terenul b sericei Str. Capitan Preoţes.::u 
Nr. 9 -11, precum şi a terenului din str. Muzelor 
Nr. 20, în total S9.U parcelat. 

Llcitµ,ţia se ţine în cancelaria Parohială din Str. 
Olimpului Nr. 17 şi pentru fiecare parcelă în parte, 

Co:-idiţiuntle detailatf' sunt stabilite în caetul de 
sarcini, afişat împreună cu planul de parcelare pe 
uşa can ·!elari~i p1roh· ale şi se pot vedea în orice 
zi, între orele 8 diminei,ţa şi 7 seara. 
1111111111111111111111u1111,111111111111111111111111111111111111111,1111111111111u11111111111111111111111111111111111•11111111111111111111111,11111111111111,111 
n1,11111111111,111111,1111111,11111111111•1111111111111111111111111111a11a111111111111r11,,111111a111111111111u1111111111111111111u11111 11111111111 111,11111 111 

SUMAR: 
Cuvântul I. P. S. Patriarh Miron, 

la Congresul profesorilor de re, 
ligie dela mânăstirea Dealu . • Asistent 

După congresul pedagogic religios 
dela mânăstirea Dealul.. . . • Consilier 

Moţiunea congresului profesorilor 
de religie. Mo\iune • • • • . . • • •~-,::-;;, 

Sărbătorirea părintelui profesor I. 
Mihălcescu; . . • • • • • . Pr. M. Bulacu 

Festivitatea dela seminarul mona, 
hal Cernica. Ditt cuvânl~re:i. I. P. S. 
Patriarh. Dislinqia acordată directo-
ru,ui -Seminarului • .. • .. • ·• • ..... .,.,. ...... 

· Biserica ort. română· din Sarasău, 
Maramures. Parohia ortodcxă-româ-
nă Sarasău-Maramureş. . • • • . Pr. Beleanu. Gr. 

Om a g i u 1 d,lui Nae Dumitrescu, 
preşedintele Asoc. ,,Tinerimea 
Română". Cuvântarea P. S. Episcop 
Vartolomei, ca clelegat din partea I. 
P .. S Patriarh Miron, Preşedintele 
Sfânlului Sinod. • · • • • • • . f Platon 

,Desbaterile Adunării Eparhiale din 
1934. Şedinţa I-a, 6 Mai 1934. Şe
dinţa II-a, 7 Mai 1934, dimineaţa. Şe
dinţa Ill-a, 7 Maiu 1934, orcic 16. 

CRONICA INTERNĂ 
Culturale. Programul congresului pe

dagogic-relfgios al preoţilor profesori 
de religie.-Aprecieri asupra congre
sului.-Recunoştiinţa studenţilor teo-
rogi bulgari • • .. • • • • • ~ t,; ;H> 

Administrative bisericeşti. Mişcarea 
în cler.-Vacante, preoţi, cântăreţi. ,:,,:,;;, 

Mulţumiri. . -• . . ţ,:.ţ:~ 
Economice: Circulări. ,:,,~-,:, 
Biblio1rafii. . r;,:.,,:, 
Informaţii. . ;-,,,:,;'.> 
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